

ŠTÁTNY OBLASTNÝ ARCHÍV V BRATISLAVE

OSOBNÁ POZOSTALOSŤ

Dr. V. Jozefa Gajdoša

(1907 - 1978)

Štátny archív v Bratislave

INVENTÁR

BRATISLAVA 1992

Š t á t n y o b l a s t n ý a r c h í v
v B r a t i s l a v e

OSOBNÁ POZOSTALOSŤ DR. VŠEVLADA JOZEFA GAJDOŠA
/1907-1978/

INVENTÁR

Miloš Mezúr

- Bratislava 1992 -

Ú V O D

Jozef Gajdoš sa narodil 15.mája 1907 vo Veľkej Máni /okres Nové Zámky - vtedajšie Vráble/ ako štvrté dieťa. Mal sedem súrodencov. Otec Rudolf Gajdoš a matka Veronika, rodená Bugárová boli maloroľníkmi v rodnej obci Veľká Máňa. Po šiestich rokoch ľudovej školy v rodisku sa stal knihárskym učňom u knihárskej firmy Richter v Trnave. Firma mala svoje dielne v budove františkánskeho kláštora, kde prvýkrát prišiel do styku s rehoľou. Odtiaľ pred Vianocami r.1920 odišiel do františkánskeho kláštora v Skalici, kde bol jeho starší brat Ján františkánom pod rehoľným menom fráter Gilbert. V kláštore pôsobil ako pomocná sila. Na príhovor brata Jána ho kláštor dal študovať na vlastné trovy.

V septembri r.1921 bol prijatý na Štátne reálne gymnázium v Skalici, odkiaľ šiel do II.triedy Gymnázia v Trnave. Po ukončení III.triedy gymnázia bol výnimočne prijatý do františkánskej rehole, kde sa 25.augusta 1924 v trnavskom kláštore stal klerikom - novicom. Vtedy prijal rehoľné meno Pankrác, ktoré však používal v poslovenčenej forme Vševlad. Po jednoročnom noviciáte strávil rok vo františkánskom kláštore v Malackách. Odtiaľ šiel opäť na Štátne reálne gymnázium do Skalice, kde bol po prijímacej skúške prijatý do VI.triedy. Počas štúdií tu skúmal kláštornú knižnicu a z jej fondov vypracoval svoju prvú prácu o dejinách skalického gymnázia. Gymnaziálne štúdiá ukončil v r.1929.

Vysokoškolské štúdiá začal na Bohosloveckej fakulte Univerzity Karlovej v Prahe, ktoré ukončil 28.júna 1933. V Prahe sa rozhodol venovať i knihovednému výskumu a tak sa popri teológii stal zároveň riadnym poslucháčom knihovníckych kurzov pri Filozofickej fakulte Karlovej Univerzity. K štátnym skúškam vypracoval tému o dejinách františkánskej knižnice v Skalici. Po absolvovaní tretieho ročníka teológie bol 24.septembra 1932 v Trnave vysvätený za kňaza. Primície slávil vo Veľkej Máni 2.októbra 1932. O pol roka neskôr dosiahol spôsobilosť vyučovať jazyk esperanto /1933/. Potom šiel naspäť na Slovensko, aby tu študoval dejiny a filozofiu na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave.

V rámci svojho historického štúdia išiel na zimný semester r.1936/37 na Filozofickú fakultu Petra Pázmánya do Budapešti, kde prvýkrát vypracoval štúdiu "František Liszt a Františkáni". V r.1934 bol na študijnom pobyte v Mníchove. Po štátnych skúškach na Univerzite Komenského v Bratislave /december 1938/ získal kvalifikáciu učiteľa pre stredné školy z predmetov dejepis a filozofia. Avšak už od 1.septembra 1938 pôsobil ako suplujúci profesor na Verejnom slovenskom gymnáziu rádu sv. Františka v Malackách. O rok neskôr vykonal študijnú cestu po Taliansku. Po rigorózných skúškach zo všeobecných dejín a prehistorickej archeológie a rigoróznejšej skúške z filozofie na základe dizertačnej práce "František Liszt a Františkáni", bol dňa 18.marca 1939 na UK promovovaný za doktora filozofie.

Ako už bolo spomenuté, svoju pedagogickú činnosť začal ako učiteľ dejín a filozofie na františkánskom gymnáziu v Malackách /1938-39/. Po poštátnení gymnázia r.1945 tam učil ešte rok a odtiaľ odišiel na Štátne gymnázium do Nových Zámkov, kde učil do r.1947. Vtedy bol nariadením Povereníctva školstva a osvetu zo dňa 23.septembra 1947 predbežne suspendovaný z funkcie profesora / v tej dobe už bol v súdnej väzbe/. V rokoch, keď bol gymnaziálnym profesorom, súčasne pôsobil aj ako lektor knihovedy na Slovenskej univerzite /1940-47/.

Na jar 1947 si novozámockí gymnazisti v ilegálnych tlačivách pripomínali Slovenskú republiku a jej prezidenta a vyvíjali aj inú protištátnu činnosť, o ktorej vedel i dr. Gajdoš. V noci zo 14. na 15.septembra 1947 bol v kláštore v Nových Zámkoch zaistený a odvezený do väznice Krajského súdu v Bratislave. Vo vyšetrovacej resp. súdnej väzbe v Bratislave bol 27 mesiacov. Bol obvinený zo spojenia s protištátnou organizáciou Eugena Retiborského a Antona Meltzera v Žiline, zo zhotovenia a rozmnožovania protištátnych letákov a fotografií dr.Jozefa Tisu s nápisom "Slovenský mučeník". Štátny súd v Bratislave dňa 27.12.1949 uznal dr. Gajdoša vinným. Bol odsúdený na základe paragrafu 2. sadzby 2. zák.č. 50/23 Zb. na deväť rokov trestnice, ako hlavného trestu úhrnného a na päťročnú stratu čestných občianskych práv čo trestu vedľajšieho. Zároveň celý majetok obžalovaného prepadol v prospech štátu. Trest sa počítal od 15.septembra 1947, kedy bol vzatý do väzby. Najvyšší súd v Prahe 20.decembra 1950 potvrdil

rozsah trestu Štátneho súdu v Bratislave. Trest si odpykával v Bratislave, Leopoldove, Ilave, v Mladej Boleslavý a vo Valdiciach, odkiaľ bol prepustený 15.marca 1956, teda o šesť mesiacov skôr. Dňa 30.mája 1972 na základe žiadosti o rehabilitáciu bol Vševlad Jozef Gajdoš Krajským súdom v Bratislave súdne rehabilitovaný. Rozsudky Štátneho i Najvyššieho súdu ohľadne dr.Gajdoša v celom rozsahu boli zrušené.

Po návrate z väzenia prichádza do rodnej obce Veľká Máňa. Snažil sa nájsť si zamestnanie, ale na jeho žiadosti prišli z Piešťanského múzea, z Univerzitnej knižnice v Bratislave a STS Veľká Máňa negatívne odpovede. Nakoniec prijal miesto externého pracovníka Matice Slovenskej, kde pracoval ako dokumentátor pri usporadúvaní starých historických knižníc /od augusta 1956 do októbra 1958/. V týchto rokoch preskúmal a usporiadal Apponyiovskú knižnicu v Oponiciach, Zayovskú knižnicu z Uhrovca, uloženú vtedy v Bojnickom zámku, Keglevichovskú v Topoľčiankach a knižničné fondy v Komárne. Čo sa týka Apponyiovskej a Zayovskej knižnice, môžeme povedať, že ich objavil pre vedu, lebo ani o jednej sa u nás v literatúre takmer nič nevedelo, dokonca o Apponyiovskej knižnici sa písalo, že v minulosti bola rozpredaná. Gajdoš už za študentských čias skúmal františkánske knižnice v Budapešti a Eisenstadte. Celkove podľa vlastných záznamov preskúmal 21 františkánskych knižníc na Slovensku /okrem toho preskúmal celý rad farských knižníc/, z ktorých mnohé nielen usporiadal a spísal ich knižničné fondy, ale vo svojich príspevkoch poukazoval na ich vysoké hodnoty pre slovenskú knižnú kultúru.

V októbri 1958 odišiel z Matice slovenskej. V tom čase sa zhoršil jeho zdravotný stav /následky dlhého väzenia a zlých podmienok v knižniciach, kde pracoval/. V marci bol uznaný invalidom. Odvtedy žil ako dôchodca vo svojom rodisku.

Vševlad Jozef Gajdoš bol členom viacerých vedeckých a kultúrnych spoločností. Z nich možno spomenúť aspoň "Slovenskú historickú spoločnosť", "European Liszt Centre", "Internacia Esperanto Ligo". Členom týchto spoločností bol väčšinou v štyridsiatych rokoch až do svojho zatknutia, s výnimkou "European Liszt Centre", kde bol čestným členom od r.1973.

Už v r.1935 založil v Bratislave revue františkánskych bohoslovcov pod názvom "Františkánsky obzor", ktorý neskôr

vychádzal v Žiline a to až do r. 1948. Uverejňoval v ňom práce, ktorých dominantnou tematikou bol život, tvorba a pôsobenie františkánov na Slovensku. Svojimi štúdiami prispieval do viacerých odborných časopisov a zborníkov a hojne písal aj do dennej tlače a populárno-vedeckých časopisov. Ich počet, vrátane novinových článkov, presahuje cifru 300. Svoje práce uverejňoval pod vlastným menom a pod skratkami: Jozef Gajdoš, J.Gajdoš, J.G., Fráter Vševlad, Vjg, vjg, Pankrác Gajdoš, Raslav Eulhar, Máňan, Fr.Minor, fm, pégé, - v. Prevažná väčšina jeho prác vyšla v zborníkoch, menej už ako samostatné publikácie. V zahraničí mu vychádzali práce najviac v Spojených štátoch amerických v "Moste" a v "Jednote". Ťažkosti s publikovaním nastali v čase normalizácie, kedy jeho práce prestali uverejňovať. Vo svojich prácach čerpal z materiálov preskúmaných františkánskych knižníc a archívov, z ktorých zhromaždil veľké množstvo údajov. Nie všetky však stihol spracovať.

Jeho literárnu činnosť môžeme rozdeliť do viacerých vedných odborov ako história, literárna história, knihoveda, hudobná veda, jazykoveda, filozofia.

Ako historik Vševlad Jozef Gajdoš čerpal námety z františkánskej histórie na Slovensku s cieľom podať ucelený obraz o františkánoch v slovenských dejinách. Uverejnil množstvo čiastkových štúdií a článkov dokumentujúcich národné, kultúrne a náboženské pôsobenie františkánov na Slovensku. Najviac pozornosti venoval dejinám františkánskych kláštorov v Skalici a v Malackách, o ktorých vydal štúdie pod názvom "Františkáni na Záhorí" a "Františkáni na slovenskomoravskom pomedzí".

V posledných rokoch Gajdoš spracovával dve pozoruhodné témy z minulosti slovenských františkánov. Prvá práca "Slovenskí františkáni" je biografické dielo, v ktorom v abecednom poriadku uvádza významnejších členov Salvatoriánskej a Mariánskej provincie od najstarších čias až po súčasnosť. Obsahuje vyše 126 hesiel na vyše 270 stranách. Snažil sa tu podať čo najucelenejší obraz prehľadných dejín a činnosti slovenských františkánov. Druhá práca sa týka pôsobenia františkánov na Slovensku v stredoveku všeobecne.

Gajdoš napísal a uverejnil viaceré štúdié o Antonovi Bernolákovi, pričom čerpal z knižnice a archívu Antona Bernoláka v Nových Zámkoch, ktorého záchranu sa sám zúčastnil. Na povale farského kostola bola v r.1961 objavená časť knižničnej pozostalosti Antona Bernoláka z čias jeho pôsobenia v Nových Zámkoch. Vyhotoval súpis nájdených kníh a na ich existenciu upozornil verejnosť vo viacerých svojich príspevkoch. Pozornosť si zasluhuje Gajdošov preklad Bernolákovho latinského traktátu, napísaného podľa prednášok Matúša Pankla pod názvom "Náuka o poľnohospodárstve".

Pre slovenskú literárnu históriu objavil nemálo diel, hlavne rukopisov, starších františkánskych autorov. V monografii o Jánovi Abrahámffym objasnil životné osudy tohto barokového spisovateľa. Opravil dovtedajšie chybné údaje o ňom a súčasne sprístupnil v historických súvislostiach jeho niektoré závažnejšie texty. Spracoval rukopisy slovenského barokového spisovateľa Dominika Mokoša i Pavlína Bajana, ku ktorého rukopisom je pripojený aj slovenský preklad Bajanovej autobiografie. V kratších prácach prispel novými poznatkami k počtu spisov Vojtecha Gazdu a k životu Antona Benčiča. Vydal aj slovenské rukopisné kázne Jána Z.Kabareca, Štefana Augustiniho a Kristiána Jonáša.

V oblasti knihovedy sa ako prvý venoval súpisu inkunábulí a slovacík vo františkánskych knižniciach na Slovensku. Jeho súpis obsahuje vyše 400 exemplárov a dnes má jedinečnú dokumentárnu hodnotu pre poznanie pôvodného bohatstva slovenských františkánskych knižníc. Tieto totiž boli po zrušení reholí v r.1950 pozvášané na rôzne miesta a ich pôvodné uloženie možno zistiť už len z Gajdošovho súpisu. Zvlášť uverejnil tri české prvotlače, ktoré sú u nás unikátmi - Pasionál spred r.1487 a Bibliu z r. 1488 z františkánskej knižnice v Skalici a Nový Zákon z r. 1497 z knižnice v Beckove. Po usporiadaní Apponyiovskej a Zayovskej knižnice publikoval dve práce - "Oponická knižnica" a "Zayovská knižnica v Uhrovci", v ktorých popísal fondy oboch knižníc.

Pre dejiny hudby osvetlil život a dielo Pavlína Bajana, Pantaleóna Roškovského, Edmunda Paschu, Adama Marmankoviča, Juraja Zruneka, Jozefa Řeháka a iných. Najviac pozornosti venoval Pavlínovi Bajanovi, jeho hudobným zborníkom, ktoré

skompletizoval a vysvetlil ich pôvod. Pri spracovaní Zayovskej knižnice v r. 1956 objavil vzácnu hudobnú pamiatku - Zbierku slovenských a maďarských tancov a iných zábavných skladieb z r.1730. Týmto objavom vyvolal rozruch nielen medzi slovenskými, ale hlavne medzi maďarskými hudobnými odborníkmi. Táto "Uhrovecká zbierka" je považovaná za najcennejšiu a najzaujímavejšiu pramenný objav týchto rokov. Veľmi zaujímavý je Gajdošov príspevok o notovanom pergamenovom kódexe z r. 1594, ktorý sa radí k najstarším a najvzácnejším hudobným pamiatkam na Slovensku. V príspevku objasnil pôvod kódexu, jeho popis a koláciu textu.

Osobitnú pozornosť venoval Františkovi Lisztovi. Na základe nájdenej Lisztovej knižnej pozostalosti v Budapešti a z príslušných archívnych materiálov vo františkánskych kláštoroch v Bratislave a v Malackách vypracoval niekoľko štúdií, ktoré neskôr zhrnul pod názvom "František Liszt a Františkáni". Objasnil tak nejednu neznámu stránku života Františka Liszta a pomohol osvetliť jeho vzťah k františkánom.

Pri výskumoch v knižniciach nachádzal mnoho slovenských jazykových pamiatok vpisovaných do starých kódexov. Publikoval niekoľko pozoruhodných slovenských alebo slovenčiacich textov. Medzi ne patrí aj jeden z najstarších súvislých slovenských textov z r. 1380 pochádzajúci zo stredovekého kódexu uloženého vo františkánskej knižnici v Bratislave /teraz v MR/. Z bratislavskej knižnice je aj maďarský text zo začiatku XVI. storočia, ktorý tiež publikoval. Veľmi vzácnym objavom sú hlohovecké glagolské listy a glagolský dvojlist z kláštora vo Sv. Antone asi zo XIV.storočia. Zvlášť významný je Gajdošov objav dovtedy neznámeho glagolského kódexu pochádzajúceho z chorvátskeho prostredia asi zo XIV.storočia. Jeho originál sa nachádza v Medicínskej bibliotéke vo Florencii a zmienku o ňom našiel Gajdoš v záznamoch v Apponyiovskej knižnici. Objav Medicínského glagolského kódexu dokumentuje aj korešpondencia z rokov 1964-66.

Z oblasti filozofie najviac pozornosti venoval františkánskej filozofii na Slovensku. Zdrojom mu tu opäť boli františkánske knižnice. Napísal základnú štúdiu o františkánskej filozofii na Slovensku, v ktorej objasnil základné pojmy tejto filozofie a podal prehľad o výučbe filozofie na

františkánských školách. Spracoval aj príspevky o typickej františkánskej filozofii, scotizme, "Príspevok k dejinám scotizmu"

Jeho celoživotnú aktivitu dokumentuje aj rozsiahla korešpodencia /vyše dvetisíc listov,/ ktorá je zároveň dôležitým prameňom pri skúmaní histórie františkánov na Slovensku, ako aj samotnej osoby dr.Gajdoša. Korešpondoval s mnohými osobami a inštitúciami nielen v Československu, ale i zo zahraničia.

Dr.Gajdoš vykonal veľký kus práce vo viacerých vedných oblastiach a jeho zásluhou sa nám zachovalo veľké množstvo archívneho materiálu, ktorý zozbieral, spracoval a ktorý aj napriek rôznym obmedzeniam sčasti i sprístupnil.

Roky strávené vo väzniciach vážne podlomili zdravie dr.Jozefa Gajdoša. Zomrel štyri dni pred dovŕšením 71.roku života 11.mája 1978 v Bratislave.

Osobnú pozostalosť Vševlada Jozefa Gajdoša odovzdala do Štátneho oblastného archívu v Bratislave sestra pôvodcu fondu, Rozália Chovancová v r.1978, krátko po smrti dr.Gajdoša. Materiál je kompletný, v dobrom stave, z rokov 1907-1978. Skartovaný je len v minimálnom množstve. Sčasti je rešpektované usporiadanie vytvorené pôvodcom fondu.

Pozostalosť dr.Jozefa Gajdoša je usporiadaná do piatich vecných skupín, z ktorých každá, s výnimkou piatej je ešte navyše delená na podskupiny. Vnútri sú písomnosti rade- né chronologicky /osobné písomnosti, korešpodencia/ a tematicky/vedecká činnosť, ilustračný materiál/. Celá osobná pozostalosť je uložená do 38 kartónov a obsahuje 566 inventárnych jednotiek.

I. OSOBNÉ PÍSOMNOSTI

1. Osobné doklady
2. Dokumenty o spolkovvej činnosti
 - a/ spolky vedecké
 - b/ spolky záujmové
3. Písomnosti týkajúce sa súdneho procesu
 - a/ obžaloba
 - b/ rehabilitácia
 - c/ odškodné
 - d/ rôzne
4. Rôzne

II. KOREŠPODENCIA

1. Rodinná
2. Súkromná
 - a/ osobná
 - b/ zvláštna
 - c/ rozličná
 - d/ zahraničná
3. Úradná
4. Vedecká
 - a/ vedecké inštitúcie
 - b/ múzea, galérie
 - c/ archívy
 - d/ knižnice
 - e/ redakcie, vydavateľstvá
5. Rôzne

III. VEDECKÁ ČINNOSŤ

1. História
 - a/ slovenskí františkáni
 - b/ dejiny františkánskych kláštorov
 - c/ život a dielo Antona Bernoláka
 - d/ život a dielo Mórica Alstera
 - e/ rôzne
2. Literárna história
 - a/ život a dielo Pavlína Bajana
 - b/ život a dielo Dominika Mokoša
 - c/ rôzne
3. Knihoveda
4. Hudobná veda
5. Jazykoveda
6. Filozofia

IV. ILUSTRAČNÝ MATERIÁL

1. Rodinné fotografie
2. Spoločenské fotografie
3. Fotokópie listín

V. RÔZNE

I. Osobné písomnosti sú rozdelené na štyri podskupiny. Z nich ako prvá je podskupina s názvom Osobné doklady. Je veľmi dobre zachovaná, sú v nej uložené pravdepodobne všetky dokumenty týkajúce sa osoby pôvodcu: t.j. krstné listy, školské vysvedčenia, potvrdenia o štúdiu, doktorát, osvedčenia o absolvovaní vedeckých kurzov, občianske legitimácie, pasy, vojenský preukaz, písomnosti týkajúce sa učiteľského pôsobenia dr.Gajdoša, vymenovacie a odvolávacie dekréty, osvedčenia o štátnom občianstve, domovský list, preukazy z knižníc, žiadosti o prijatie do zamestnania, úmrtné oznámenie. U osobných dokladov považujeme za jednu inventárnu jednotku všetky doklady.

Druhá podskupina Dokumenty o spolkovej činnosti dokumentuje činnosť dr. Gajdoša v spolkoch v rokoch 1924-47 /t.j. obdobie súvislej činnosti po jej prerušenie uväznením/. Sú to hlavne spolky vedecké a spolok záujmový, každý z nich tvorí samostatnú inventárnu jednotku. Z významnejších uvedieme: Slovenská bibliografická spoločnosť, Slovenská historická spoločnosť, Slovenská jazykovedná spoločnosť, Zväz slovenských knihovníkov.

Písomnosti týkajúce sa súdneho procesu sú pomerne rozsiahlym dôležitým materiálom zaznamenávajúcim obdobie osobnej neslobody J.Gajdoša v rokoch 1947-1956. Pôvodca ich starostlivo odkladal a to od žaloby a rozsudku z r. 1947 až po súdnu rehabilitáciu v r.1972. Nachádzajú sa tu aj noviny, časopisy, novinové výstrižky z konca štyridsiatych rokov dokumentujúce súdne procesy s katolíckymi rádmi, ale aj poznámky pre obhajobu, žiadosť o milosť, povolenie k liečeniu, prerušenie trestu a amnestiu. Ďalej sú to dokumenty a záznamy z väznice z Leopoldova. Všetky tieto písomnosti tvoria jednu inventárnu jednotku.

Podskupina Rôzne obsahuje doklady o nemocničnom liečení popisujúce priebeh liečenia v nemocniciach a kúpeľoch, korešpodenciu, ktorú pôvodca dostal v čase liečenia, písomnosti k jubilejným maturitným stretnutiam s korešpodenciou, fotografiami a novinovými výstrižkami, Autobiografiu a bibliografiu - podrobný životopis do r. 1958 so súpisom odborných prác, novinové články v slovenskej a americkej tlači pri príležitosti sedemdesiatky V.J.Gajdoša, časopisy

a korešpodenciu. Tvoria samostatné inventárne jednotky.

II. Korešpodencia je pomerne početná: obsahuje vyše dvetisíc listov /v čom nie sú započítané koncepty listov V.J. Gajdoša/ a je rozdelená do piatich podskupín. Rozsahom najmenšia je rodinná korešpodencia s rodičmi a súrodencami z rokov 1938-78. Čo sa týka súkromnej korešpodencie tu sme rešpektovali triedenie vytvorené pôvodcom pozostalosti. Je ešte zvlášť členená na osobnú, zvláštnu, rozličnú a zahraničnú. V osobnej nájdeme hlavne listy priateľov - - františkánov /Košík Filip, Florenc Hutár, František Amad Macko/, ale napr. aj dva listy od Alexandra Macha z rokov 1944-77. Zvláštnu korešpodenciu tvorila tzv. výzvedná a dopytová korešpodencia viažúca sa k vedeckej činnosti pôvodcu /Kotvan Imrich, Damborák Florián, Gergelyi Otmar, Veigl Ferdinand/ - rozsahovo je najpočetnejšia. Zo zvláštnej môžeme spomenúť také mená ako J.Šátek, R.Marsina, A.Húščava. Zahraničnú korešpodenciu tvorí hlavne korešpodencia z USA /Š. B. Buc, I. Dobrovodský/ a z Maďarska /Antal Fekete, Albert Sebestyén/. Ďalej sú to listy zo Švajčiarska, Poľska, Izraela, Francúzska z rokov 1933-78. Menej zaujímavá je úradná korešpodencia /s národnými výbormi, 1956-77/.

Najrozsiahlejšia a najcennejšia je korešpodencia s vedeckými inštitúciami z Československa aj zo zahraničia. Len s Maticou slovenskou je to vyše 500 listov /v tom sú započítané aj koncepty Gajdošových listov ako odpovede na listy z MS/. Ďalej je to hlavne SAV, ČSAV, zo zahraničia Katolicki Uniwersytet Lubelski /Poľsko/, Magyar Tudományos Akadémia, Magyar Nyelvtudományi Tanszék, Studia Musicologica Budapest /Maďarsko/. Vhodne ju dopĺňa korešpodencia s múzeami, archívami a knižnicami, redakciami a vydavateľstvami z rokov 1934-78. V podskupine rôzne sú listy, pohľadnice, blahoželania, oznámenia /1928-78/ radené chronologicky. Prakticky celá korešpodencia /až na zahraničnú, tá je písaná v príslušných jazykoch/ je v slovenčine. Okrem IV.skupiny /Ilustračný materiál/ ju nechádzame vo všetkých ostatných skupinách /Osobné písomnosti, Vedecká činnosť, korešpodencia k problematike život a dielo A.Bernoláka 1961-67, Rôzne - - esperanto/ a keďže jej obsah úzko súvisí s danými skupinami a podskupinami, nepovažovali sme za vhodné oddelovať ju.

Je radená abecedne, vnútri chronologicky. Ako inventárnu jednotku tu označujeme súbor listov jedného odosielateľa, nie jednotlivý list.

III. Vedecká činnosť tvorí najvýznamnejšiu a zároveň najrozsiahlejšiu časť pozostalosti. Povoláním a vzdelaním je daný charakter tejto skupiny, ktorá je pre každú osobnú pozostalosť najdôležitejšia a určujúca. Tvorí ju šesť podskupín. Zahrňuje rukopisy, koncepty, poznámky z jednotlivých vedných odborov, ktorými sa J.Gajdoš zaoberal. Sčasti sme sa riedili štruktúrou, ktorú zostavil sám pôvodca pozostalosti, i keď niektoré rukopisy nemožno jednoznačne zoradiť do jednotlivých tematických skupín. U rukopisov /publikovaných/ tvorí samostatnú inventárnu jednotku jeden rukopis.

Rozsiahlejšie sú prvé tri podskupiny - História, Literárna história. Knihoveda. História sme navyše rozčlenili na: a/ slovenskí františkáni, b/ dejiny kláštorov, c/ život a dielo Antona Bernoláka, d/ život a dielo Mórica Alstera, e/ rôzne. Literárnu históriu na : a/ život a dielo Pavlína Bajana, b/ život a dielo Dominika Mokoša, c/ rôzne.

Z odboru História spracoval životopisy a diela slovenských františkánov - sú usporiadané abecedne, obsahujú fotografie, novinové výstrižky, korešpondenciu, rukopisy, v ktorých sa zaoberá históriou františkánov na Slovensku. Veľkú časť tvoria rukopisy a poznámky k dejinám františkánskych kláštorov a cenné sú aj príspevky k životu a dielu Antona Bernoláka a Mórica Alstera.

V oblasti Literárnej histórie sa zaoberal tvorbou Pavlína Bajana, Dominika Mokoša, Imricha Terchoviča, Vojtecha Gazdu, Antona Benčiča, Jána Abrahámffyho, z ktorých bola väčšina publikovaná v odborných časopisoch alebo novinách.

Knihoveda - využil poznatky, ktoré získal pri usporadúvaní knižníc v Oponiciach, Bojniciach a pri výskumoch iných františkánskych knižníc. Výsledkom sú mnohé rukopisy a poznámky.

Franz Liszt, Pavlín Baján ako aj ďalší hudobní skladatelia a hudobné pamiatky sú náplňou 4.podskupiny dokumentujúcej hudobnú minulosť františkánov na Slovensku.

5.podskupina obsahuje rukopisy z jazykovednej oblasti. Najskromnejšiu časť Gajdošovho výskumu tvoria práce

z filozofie. Spomenieme tu "Príspevok k štúdiu dejín filozofie na Slovensku", ktorý je v rukopise.

IV. Ilustračný materiál je skupina rozdelená na tri podskupiny a to : Rodinné fotografie prevažne J.Gajdoša z čias štúdií /aj negatívy/, Spoločenské fotografie - fotografie františkánov /Filip Košík/, fotografie z výletov, z Veľkej Máne, ale aj fotografie Andreja Hlinku a obrázky svätých. Fotokópie listín a dokumentov tvoria podkladový materiál k vedeckej činnosti pôvodcu. Každú podskupinu vedíme ako samostatnú inventárnu jednotku.

V. Rôzne - ako už názov skupiny napovedá, obsahuje rôznorodé materiály, ktoré pôvodca fondu poväčšine dostal od svojich priateľov. Sú to rukopisy alebo výňatky z časopisov. Z nich možno upozorniť na "Výňatky z autobiografie spišského biskupa Vojtaššáka", ale aj na Gajdošove články publikované v časopisoch "Serafínsky svet" a "Františkánsky obzor". Zaujímavosťou je esperanto - učebnice, adresár, časopisy a korešpodencia v jazyku esperanto z rokov 1946-47/71 z Holandska, Československa, Juhoslávie. Za inventárnu jednotku sme tu považovali jeden rukopis, esperanto tvorí dve inventárne jednotky.

Osobná pozostalosť V.J.Gajdoša tvorí pomerne rozsiahly kompaktný celok umožňujúci dobre poznať životné osudy a hlavné smery jeho vedeckej činnosti. Vzhľadom na dobrú zachovalosť fondu a jeho široký informačný záber ho považujeme za vynikajúcu pramennú základňu k štúdiu nielen osoby dr.Gajdoša, ale aj jeho diela, ktoré nám podáva ucelený obraz o pôsobení františkánov na Slovensku, o ich úlohe, ktorú zohrali v kultúre a vzdelanosti od svojho príchodu prakticky až po súčasnosť.

I. OSOBNÉ PÍSOBNOSTI

1. Osobné doklady

| Inv.č. | Obsah | Čís. kartónu |
|--------|--|-----------------|
| 1 | Rodný list, krstný list, krstný list-Rudolf Gajdoš, Ján Gajdoš, školské vysvedčenie, doktorát, osvedčenie o absolvovaní vedec- kých kurzov, legitimácie a potvrdenia o štú- diu, pasy, legitimácie /občianske/, <u>vojen- ský preukaz</u> , doklady o profesorskej činnosti, vymenovacie dekréty za skúšobného komisára /knihoveda/, odvolávacie dekréty, potvrdenie o prihlásení k pobytu, svedectvo o štátnom občianstve, osvedčenie o čl. štátnom občianstve, domovský list, preukazy z knižníc, esperantské preukazy, železničné preukážky, žiadosti o prijatie do zamestnania, úmrtné oznámenia. | 1 |
| | 2. Dokumenty o spolkovej činnosti a/ spolky vedecké | |
| 2 | Slovenská učená spoločnosť: 1940-42 žiadosť o príspevok do SUS, korešp. | 2 |
| 3 | Slovenská akadémia vied a umení: 1942-43 pozvánky, korešp. | |
| 4 | Umelecká a vedecká rada: 1946-47 prihláška a zápis do registra UVR, korešp. | |
| 5 | Slovenská jazyková spoločnosť: 1941-42 oznámenie o zvolení za riadne- ho člena SJS, stanovy SJS, korešp. | |
| 6 | Slovenská národná knižnica: 1943-47 prihláška za člena SNK, korešp. | |

- 7 Historický odbor Matice slovenskej: 1945-46
žiadosť o posúdenie rukopisov, o príspevok do HOMS, pozvánka na valné zhromaždenie, pracovnú schôdzu.
- 8 Vedecké odbory MS: 1945
pozvanie na zasadnutie VOMS
- 9 Slovenská bibliografická spoločnosť: 1941-45
oznámenie o voľbe za člena SBS, pozvanie na zasadnutie.
- 10 Zväz slovenských knihovníkov: 1946-47.
pozvanie na zakladajúce valné zhromaždenie, na schôdzu, náčrt osnovy Zborníka statí zo slovenského knihovníctva.
- 11 Československá spoločnosť knihovedná: 1931
oznámenie o členstve, vyrozumenie o zápisnom, doklad o riadnom členstve.
- 12 Svaz českých knihovníku: 1947
dotazník, pozvanie na valné zhromaždenie.
- 13 Slovenská historická spoločnosť: 1946-47
pozvanie na ustanovujúci zjazd, program zjazdu, pozvánka na zhromaždenie.
- 14 Spolok sv. Vojtecha v Trnave: 1924
potvrdenie o členstve v spolku, o platení členských príspevkov.
- b/ spolky záujmové
- 15 Spolok slovenských filatelistov v Malackách:
1944-45

stanovy spolku, pozvánky, prejav na mimo-
riadnom valnom zhromaždení, program val-
ného zhromaždenia, zoznam členov spolku,
poverenie na v spolku a preberanie príde-
lov známok.

16

3. Písomnosti týkajúce sa súdneho procesu

2

a/ obžaloba - rozsudok

b/ rehabilitácia - doklady k žiadosti
o rehabilitáciu

c/ náhrady - odškodné

d/ rôzne: noviny, časopisy, novinové
výstrižky, poznámky pre obhajobu,
k žiadosti o milosť, o povolenie
k liečbe, prerušenie trestu, amnestiu,
dokumenty a záznamy z Leopoldova -
- väznice, vianočná slávnosť vo väz-
nici v Bratislave /1948/ - opis,
prihláška do Slovenskej organizácie
na ochranu ľudských práv.

17

4. Rôzne

3

Doklady o nemocničnom liečení - chorobopisy,
rôzne záznamy o nemocničnom liečení, lekár-
ske správy o kúpeľnom liečení, korešpodencia,
prospekty kúpeľov.

18

Maturity: jubilejné stretnutia maturantov -
- pozvánky, korešpodencia, fotografie, novi-
nové výstrižky.

19

Autobiografia, bibliografia, články pri prí-
ležitosti 70-ky v slovenskej a americkej tla-
či, noviny, novinové výstrižky, časopisy, ko-
rešpodencia.

II. KOREŠPODENCIA

1. Rodinná

20 Rodičia, súrodenci 1938-78 18 ks 4

2. Súkromná

a/ osobná

21 Béda /Filip Košík/ 1966-68 8 ks
22 Benda 1973 2 ks
23 Bendík Ján 1977 1 ks
24 Eraniš Peter A. 1965-78 20 ks
25 Dorušák Ladislav, dr. 1964-78 6 ks
26 Dovala Jozef 1974 1 ks
27 Dubay Anton D., dr. 1977 1 ks
28 Ľungel Ignác 1965 1 ks
29 Esterle Jozef P., dr. 1974 1 ks
30 Farecký Štefan 1972-76 2 ks
31 Flašík 1946 1 ks
32 Fráterič Ján 1972-73 2 ks
33 Gábriš Július 1978 1 ks
34 Gašpar T.J. 1963-65 3 ks
35 Grman Anton ThDr. 1973-77 3 ks
36 Hayeková N. 1965 1 ks
37 Hrčka Jozef 1971 1 ks
38 Hutár Florenc 1969-76 6 ks
39 Hypolit 1972-76 3 ks
40 Chovan Eduard 1974 1 ks
41 Izakovič Alexej, dr. 1977 1 ks
42 Javorský Peter, Vlado 1975-76 9 ks
43 Kálmán J. 1976-77 3 ks
44 Knel Richard 1965 1 ks

| | | | |
|----|---------------------|---------|-------|
| 45 | Kunák M. | 1965-69 | 3 ks |
| 46 | Kuzmík | 1968 | 1 ks |
| 47 | Luczensky B.Q. | 1977 | 1 ks |
| 48 | Luxová Viera | 1959 | 1 ks |
| 49 | Macák Dominik | 1977 | 1 ks |
| 50 | Macko František A. | 1966-77 | 24 ks |
| 51 | Mach Alexander | 1944-77 | 2 ks |
| 52 | Merkovič Karol | 1945-69 | 4 ks |
| 53 | Mazan Anton | 1966-76 | 14 ks |
| 54 | Mládek Karol | 1972-75 | 4 ks |
| 55 | Novajovský Štefan | 1933-78 | 15 ks |
| 56 | Ondáš Cyril | 1974 | 1 ks |
| 57 | Pecho-Pečner Viktor | 1972-75 | 6 ks |
| 58 | Pitner Karol | 1966 | 1 ks |
| 59 | Polák Ladislav | 1972 | 1 ks |
| 60 | Poljak Svorad | 1967-78 | 7 ks |
| 61 | Pöstényi | 1956 | 1 ks |
| 62 | Semák Ján, dr. | 1972 | 1 ks |
| 63 | Slivka Michal | 1976 | 1 ks |
| 64 | Štefanides Ladislav | 1978 | 3 ks |
| 65 | Tomašovič Michal | 1968 | 1 ks |
| 66 | Unger Imrich | 1969-73 | 4 ks |
| 67 | Valent Andrej | 1966-69 | 4 ks |
| 68 | Vendelín | 1972 | 2 ks |
| 69 | Viernik | 1975 | 4 ks |
| 70 | Vrábel' Ladislav L. | 1971-76 | 13 ks |
| 71 | Zlámel' Vojtech A. | 1970-72 | 10 ks |

b/ zvláštna

| | | | | |
|----|----------------------|---------|-------|---|
| 72 | Ambruš Jozef, dr. | 1962-71 | 2 ks | 5 |
| 73 | Bajan Jozef | 1972 | 1 ks | |
| 74 | Bednár Marián | 1966-69 | 10 ks | |
| 75 | Damborák Florián | 1965-78 | 30 ks | |
| 76 | Dubay Anton Dezider | 1962-76 | 9 ks | |
| 77 | Gergelyi Otmar, dr. | 1963-76 | 28 ks | |
| 78 | Horniak Pavol | 1966-72 | 12 ks | |
| 79 | Izák Benignus | 1968-74 | 18 ks | |
| 80 | Koleják Protáz | 1966-76 | 17 ks | |
| 81 | Kotvan Imrich, dr. | 1960-73 | 16 ks | |
| 82 | Mrva Ján | 1961-75 | 19 ks | |
| 83 | Radváni Hadrián | 1967-77 | 34 ks | |
| 84 | Slivka Michal | 1972-74 | 15 ks | |
| 85 | Slobodová-Vaňková B. | 1972 | 6 ks | |
| 86 | Veigl Ferdinand, dr. | 1947-77 | 54 ks | |

c/ rozličná

| | | | | |
|----|---------------------|---------|------|---|
| 87 | Adamkovič Anton | 1974 | 2 ks | 6 |
| 88 | Babušek Jozef | 1967 | 2 ks | |
| 89 | Bagin Anton, dr. | 1970-72 | 2 ks | |
| 90 | Banáry Boris | 1972-76 | 4 ks | |
| 91 | Baník A. | 1965-72 | 3 ks | |
| 92 | Belás Ladislav, dr. | 1976 | 1 ks | |
| 93 | Bohnyák František | 1969-75 | 6 ks | |
| 94 | Bošňáková Augustína | 1974 | 1 ks | |
| 95 | Brezány Štefan A. | 1969 | 1 ks | |
| 96 | Cibiriová Mária | 1969 | 2 ks | |
| 97 | Fischer D. | 1966 | 1 ks | |
| 98 | Florin T.H. | 1972 | 1 ks | |

| | | | |
|-----|-------------------------|---------|------|
| 99 | Fogarassy Ladislav, dr. | 1969 | 1 ks |
| 100 | Frank Viliem, dr. | 1968 | 1 ks |
| 101 | Gajdoš Ján | 1976 | 1 ks |
| 102 | Hirner Alexander, dr. | 1968 | 2 ks |
| 103 | Hlava Rudolf | 1963 | 3 ks |
| 104 | Hlohovský-Chmelár Ľ. | 1968 | 1 ks |
| 105 | Horváth Jozef | 1967 | 2 ks |
| 106 | Húščava Alexander | 1965 | 1 ks |
| 107 | Izakovič Alex, dr. | 1970-76 | 7 ks |
| 108 | Jankovič Vendelín | 1958-76 | 3 ks |
| 109 | Jurkovič Miloš, ing. | 1962-67 | 2 ks |
| 110 | Kobela Štefan | 1968-69 | 2 ks |
| 111 | Korbel' Ladislav | 1972-77 | 5 ks |
| 112 | Korec Rudolf | 1965 | 1 ks |
| 113 | Kotulič Izidor, dr. | 1976 | 1 ks |
| 114 | Kvas Ondrej | 1972 | 3 ks |
| 115 | Majer Miloš | 1969 | 1 ks |
| 116 | Marsina Richard, dr. | 1976 | 1 ks |
| 117 | Miklis Jozef | 1975 | 3 ks |
| 118 | Mišianik Ján | 1960-65 | 8 ks |
| 119 | Mišík Mikuláš | 1964 | 1 ks |
| 120 | Miškovič Alojz | 1961-63 | 2 ks |
| 121 | Mokrý Ladislav | 1960-62 | 7 ks |
| 122 | Obžere Ľudovít | 1974 | 1 ks |
| 123 | Okál Miloslav | 1970-71 | 3 ks |
| 124 | Pačgáč Jozef | 1972 | 1 ks |
| 125 | Patúc Július | 1974 | 2 ks |
| 126 | Pecháčková Magdaléna | 1976 | 5 ks |
| 127 | Pifko Henrich | 1968-69 | 2 ks |
| 128 | Písečná Mária | 1968-75 | 3 ks |

| | | | |
|-----|----------------------|---------|------|
| 129 | Plintovič J. | 1968 | 1 ks |
| 130 | Polák Pavol, dr. | 1963 | 3 ks |
| 131 | Potúček Juraj | 1964 | 1 ks |
| 132 | Rudinský Július, dr. | 1977 | 2 ks |
| 133 | Ružarovský | 1965 | 1 ks |
| 134 | Sabo Gerald | 1976 | 2 ks |
| 135 | Siebert Rudolf, dr. | 1972 | 2 ks |
| 136 | Stanislav Ján, dr. | 1962 | 1 ks |
| 137 | Staríček Eduard | 1976-77 | 2 ks |
| 138 | Suchovský Anton | 1975 | 1 ks |
| 139 | Sýkora Zlatan, dr. | 1967 | 1 ks |
| 140 | Šátek Jozef, dr. | 1964-65 | 3 ks |
| 141 | Šlapáková-Černá M. | 1966 | 2 ks |
| 142 | Špiesz Anton, dr. | 1972 | 1 ks |
| 143 | Tibenský Ján, dr. | 1971 | 1 ks |
| 144 | Urbánková Magda | 1967 | 1 ks |
| 145 | Urblik Marián, dr. | 1973 | 2 ks |
| 146 | Václavík Jozef, ing. | 1972-73 | 2 ks |
| 147 | Zavarský Ernest, dr. | 1969 | 1 ks |

d/ zahraničná

| | | | |
|-----|----------------------------------|---------|------|
| 148 | neurčené /Francúzsko/ | 1932 | 1 ks |
| 149 | Hanus Vitus /Izrael/ | 1975-76 | 2 ks |
| 150 | Burka Kelemen, dr. /Maďarsko/ | 1943-45 | 4 ks |
| 151 | Fekete Antal /Maď./ | 1934-35 | 8 ks |
| 152 | Sebestyán Albert /Maďarsko/ | 1970-76 | 9 ks |
| 153 | Ludwig Sebastian /Poľsko/ | 1972 | 1 ks |

| | | | | |
|-----|---------------------|---------|-------|--|
| 154 | Zúbek Teodorik | | | |
| | /Švajčiarsko/ | 1938-39 | 4 ks | |
| 155 | Euc S.B., dr. /USA/ | 1965-66 | 4 ks | |
| 156 | Euc Ján /USA/ | 1968 | 3 ks | |
| 157 | Dobrovodský Izidor | | | |
| | /USA/ | 1967-78 | 16 ks | |
| 158 | Evarist /USA/ | 1936 | 1 ks | |
| 159 | Oravský Rudolf | | | |
| | /Dilong/ USA | 1965-73 | 6 ks | |
| 160 | Skičáková Tereza | | | |
| | /USA/ | 1972-75 | 6 ks | |

3. Úradná

| | | | | |
|-----|---------------------|---------|------|---|
| 161 | Zsl. KNV Nitra, | | | 7 |
| | ONV Nové Zámky | 1956-71 | 5 ks | |
| 162 | Zsl. KNV Bratislava | 1966 | 1 ks | |
| 163 | ONV Nové Zámky | 1977 | 1 ks | |
| 164 | MsNV Skalica | 1967 | 1 ks | |
| 165 | MsNV Kremnica | 1977 | 1 ks | |

4. Vedecká

a/ vedecké inštitúcie

| | | | | |
|-----|------------------------|---------|--------|---|
| 166 | Matica slovenská | 1956-78 | 228 ks | |
| 167 | Matica slovenská | 1941-77 | 245 ks | |
| 168 | MS- Bálint Boris, dr. | 1943-76 | 11 ks | 8 |
| 169 | MS- Maťovčík A. | 1964-66 | 15 ks | |
| 170 | MS- Šarluška V. | 1974-78 | 4 ks | |
| 171 | MS- Telgársky Jozef | 1977-78 | 7 ks | |
| 172 | MS- Miestne pracovisko | | | |
| | Bratislava | 1966 | 3 ks | |

| | | | |
|-----|--|---------|-------|
| 173 | MS- Skalica | 1971 | 3 ks |
| 174 | MS- máňa | 1968-72 | 20 ks |
| 175 | MS- Martin, knižnica | 1957-71 | 28 ks |
| 176 | Okresná ľudová knižnica v N.Zámkoch | 1962 | 3 ks |
| 177 | Spolok sv.Vojtecha Trnava | 1962 | 1 ks |
| 178 | Knižnica Slovenskej univerzity | 1958 | 2 ks |
| 179 | Univerzitná knižnica Bratislava | 1957-58 | 3 ks |
| 180 | SAV Historický ústav | 1965-75 | 13 ks |
| 181 | SAV Ústav hudobnej vedy | 1965-75 | 51 ks |
| 182 | SAV Ústav slov.jaz. | 1964-72 | 36 ks |
| 183 | SAV Ústav slov.lit. | 1969-78 | 14 ks |
| 184 | SAV Filozofický ústav | 1966-67 | 5 ks |
| 185 | SAV Ústav teórie a dejín umenia | 1967 | 4 ks |
| 186 | SAV Českosl.-sov. inštitút | 1959 | 2 ks |
| 187 | SAV Geofyzikálny úst. | 1965-66 | 4 ks |
| 188 | SAV Encyklop.ústav | 1976 | 1 ks |
| 189 | SAV Veda | 1976 | 2 ks |
| 190 | ČSAV Listy filolog. | 1961-62 | 3 ks |
| 191 | Slov.lit. fond | 1965-72 | 17 ks |
| 192 | Slov. hudobný fond | 1962-68 | 6 ks |
| 193 | Slov.hist.spoloč. | 1964-77 | 81 ks |
| 194 | Zúčtovacie stred.pri sl.fonde výt.umení | 1969-72 | 5 ks |

| | | | |
|-----|--|---------|-------|
| 195 | Sl.divad. a lit. zastupiteľstvo | 1968-69 | 4 ks |
| 196 | Sl. ochr. zväz autor. pre práva k hud.diel. | 1966 | 1 ks |
| 197 | Sl.ústav pam.star. a ochr.prírody | 1961-66 | 4 ks |
| 198 | Okr.pamiet.správa v Topoľčanoch | 1973 | 1 ks |
| 199 | Čsl. rozhlas | 1975 | 1 ks |
| 200 | ZDS internátna pre nevid. v Levoči | 1975 | 1 ks |
| 201 | Ústredná Karita na Slovensku | 1956 | 1 ks |
| 202 | FF UK Bratislava | 1939 | 2 ks |
| 203 | Katolícki Univerzitet Libelski | 1976-77 | 4 ks |
| 204 | Kútnik Jozef | 1971-77 | 15 ks |
| 205 | Magyar Tudományos Akadémia | 1964-74 | 5 ks |
| 206 | Magyar Nyelvtudományi Tanszék | 1972-73 | 7 ks |
| 207 | Studia Musicologica Budapest | 1964-71 | 4 ks |
| 208 | Provinciolat des Franzisk.in Bayern | 1934 | 1 ks |
| 209 | S.Antonium Patavinum | 1934 | 1 ks |
| | b/ múzeá, galérie | | |
| 210 | Sl.národ.múzeum v Bratislave | 1966-77 | 4 ks |

| | | | |
|-----|---------------------------------------|---------|-------|
| 211 | Zsl.múzeum v Trnave | 1976-77 | 4 ks |
| 212 | Okr.múz. v N.Zámkoch | 1975 | 1 ks |
| 213 | Záhorské múzeum v Skalici | 1970-77 | 3 ks |
| 214 | Podjavor.múzeum Nové Mesto n/Váhom | 1976 | 4 ks |
| 215 | Vlastivedné múzeum v Bojniciach | 1963 | 1 ks |
| 216 | Sl.polnohospodár. múzeum Nitra | 1972-77 | 3 ks |
| 217 | Vsl.múz.v Košiciach | 1975 | 1 ks |
| 218 | Múzeum SRR v Prešove | 1972-75 | 3 ks |
| 219 | Okr.galéria Trnava | 1977 | 1 ks |
| | c/ archívy | | |
| 220 | Sl.archív.správa | 1973-74 | 2 ks |
| 221 | ŠOBA Bratislava | 1974-76 | 5 ks |
| 222 | Št.archív Bytča | 1974-76 | 3 ks |
| 223 | Št.archív Prešov | 1974-76 | 3 ks |
| 224 | Okr.archív Trnava | 1970-77 | 5 ks |
| 225 | Okr.archív Senica | 1966-71 | 18 ks |
| 226 | Okr.archív Uherské Hradiště | 1969 | 2 ks |
| | d/ knihnice | | |
| 227 | Státní knihovna ČSSR Praha | 1966-68 | 11 ks |
| 228 | Univ.knižnica Bratislava | 1971-77 | 5 ks |

e/ redakcie, vydavateľstvá

| | | | |
|-----|---------------------|---------|-------|
| 229 | Slovenská hudba | 1961-77 | 15 ks |
| 230 | Hudobný život | 1967-73 | 3 ks |
| 231 | Katolícke noviny | 1960-73 | 14 ks |
| 232 | Tranoscius | 1964 | 1 ks |
| 233 | Cirk.nakladateľstvo | 1965 | 1 ks |
| 234 | Vlastived.časopis | 1964-65 | 2 ks |
| 235 | Slavia | 1959-60 | 2 ks |
| 236 | Knihovník | 1960 | 1 ks |
| 237 | Česká literatúra | 1961 | 2 ks |
| 238 | Kultúrny život | 1964-68 | 3 ks |
| 239 | Sloboda | 1971-73 | 6 ks |
| 240 | Osveta | 1964-68 | 2 ks |
| 241 | Krásy Slovenska | 1972 | 1 ks |
| 242 | Smena | 1968 | 1 ks |
| 243 | Svet | 1969 | 1 ks |

5.Rôzne

| | | | |
|-----|---|---------|-------|
| 244 | Listy, pohľadnice, blehoželania | 1928-78 | 38 ks |
| 245 | Krajmerová Alžbeta /koncepty listov/ | 1967-68 | 10 ks |
| 246 | Zsl. KNV Bratislava | 1968 | 2 ks |
| 247 | Koncepty listov a novinové výstrižky | 1958-78 | 38 ks |

III. VEDECKÁ ČINNOSŤ

1. História

e/ slovenskí františkáni /rukopisy/

| | | | |
|-----|------------------|--|--|
| 248 | Serafín Bossányi | | |
|-----|------------------|--|--|

- 249 Móric Alster /Biografické štúdie II, Martin
MS 1971, s.42-63/
- 250 Štefan Augustini /Jednota 22.1.1975/
- 251 Štefan Dobšovič /Jednota 5.2.1975,
12.12.1975/
- 252 Matej Hések
- 253 Ignác Hozlpek /Jednota 19.2.1975/ *H. Kratica*
- 254 Kristián Alojz Jonáš /Jednota 19.2.1975/
- 255 Mikuláš Petko /Jednota 5.3.1975/
- 256 Béda Filip Košík /Jednota 26.2.1975/
- 257 Imrich Terchovič /Jednota 12.3.1975/
- 258 Ján Zachariáš Kabarec /Jednota 19.2.1975/
- 259 František Babčanský
- 260 Gerard Pobjecký
- 261 Edmund Pascha
- 262 Dionýz Schneider
- 263 Anton Presl
- 264 Rajmund Szentgyörgyi
- 265 Kapistrán Krajčínovský /Jednota 26.2.1975/
- 266 Leonard Haller
- 267 Anton Venčo

- 268 Eusébius Gábor
- 269 Henrik Náhlik
- 270 Urban Prvý
- 271 Gothard Vrábel
- 272 Dominik Mokoš
- 273 Slovenskí františkáni v Jednote
/výstrižky z článkov publikovaných v Jednote/
- 274 Publikované články v novinách, výstrižky
z novín, noviny I.
- 275 Publikované články v novinách, výstrižky
z novín, noviny II.
- 276 Obrázok z volieb r.1896 /Slovenský denník
21.3.1937/
- 277 Útok proti slovenskému cíteniu pod falošnou
zámienkou /Hist.sborník,1947, r.5, č.3-4
s.498-504/
- 278 Doklady o náboženských sporoch v 17.storočí
/Hist.sborník,1947, r.5, č.3-4, s.473-476/
- 279 Veršíky o Adamovi Fr. Kollárovi
/Hist.sborník, 1947, r.5, č.3-4, s.477-480/
- 280 Ján Ujľaky nebol František Ujľaky
/Hist.sborník, 1947 r.5, č.2, s.213-215/
- 281 Františkáni na Svätej Kataríne
/Slovák, 29.8.1937/

- 282 Staré svedectvá o Maďaroch
/Napred, 1943, r.2, č.11, s.322-323/
- 283 Niekoľko pohľadov do minulosti obce Kmetovo
- 284 Príspevok k dejinám úcty sv.Svorada a
Benedikta / Slovák, 5.7.1936/
- 285 Rezidencia Mehmet pašu v Nových Zámkoch
/Slovák, 15.8.1935/
- 286 Ako putovali Trnavčania do Sv.Antona
/Slovenský deník, 4.9.1938/
- 287 O zaniklom kostole sv.Michala v Trnave
/Slovenský deník, 9.9.1938/
- 288 Ako privítali v Malackách kráľovskú návštevu
/Slovenský deník, 19.7.1938/
- 289 Sedliacka vzbura v Malackách r.1820
/Slovenský deník, 20.8.1938/
- 290 Keď v Bratislave padali krúpy ako slepačie
vejcia / Slovenský deník, 21.7.1938/
- 291 Spor Slovákov a Maďarov o prvé miesto
v kostole / Slovenský deník, 27.7.1937/
- 292 Slováci v Gyöngyösi /Slovenský deník,
27.1.1938/
- 293 Čech, ktorý chcel zmeniť púšť Alföldu na
úrodný kraj /Slovenský deník, 12.1.1938/
- 294 Pozdrav dr.Pavla Blahu dr. Alojzovi Kolískovi
/Slovenský deník, 13.1.1938/

- 295 Z korešpodencie Scota Viatora
/Slovenský deník, 19.1.1938/
- 296 Črty z náboženských dejín v Skalici
- 297 Die Wiege der Hl. Elisabeth
/Grenzbote, 17.7.1936/
- 298 Die legende von der Hl. Elisabeth
/Neue Preszburger Zeitung, 18.11.1936/
- 299 Vzkriesenie u nás pred storočiami
/Katólické noviny, 6.4.1969/
- 300 Františkáni na slovensko-moravskom pomedzí
/Skalické inkunábuly. Zborník Záhorského
múzea v Skalici III, Skalica 1972, s.28-41/
- 301 Roky meruôsme v Rači
- 302 Zadunajší Slováci ako voliči r.1860
/Slovenský deník, 8.8.1937/
- 303 Svätý Reparát /Slovák, 23.8.1936/
- 304 Procesia Božského Srdca v Bratislave
/Slovák, Slovenská pravda, 27.6.1937/
- 305 Františkáni v Skalici /Slovenský dxník, 1.5.1937/
- 306 Slovensko v dobe Veľkomoravskej
/Lidové listy, 9.3.1933/
- 307 Dva listy Martina Rázusa
/Slovenský deník, 13.8.1937/
- 308 Keď sa rodilo dnešné Slovensko
/Slovenský deník, 25.12.1938/

- 309 Nekompromisná osobnosť
/Matičné čítanie, r.3, č.10/
- 310 Slovenské bohoslužby vo františkánskom
kostole v Budapešti /Kultúra, 1939/
- 311 Slovenské vzkriesenie v Trnave v 17.storočí
/Duchovný pastier, 1941, č.3/
- 312 Františkáni v Bratislave
/Zpravodaj ČSD, 1935/
- 313 Poznámky k revolučným rokom 1848-49
/Zem, 1938, č.1/
- 314 Poľskí konfederáti na Slovensku
- 315 Kostol Sedembolestnej vo Veľkej Máni
/Katolícke noviny, 16.9.1973/
- 316 Slovenské kázne v Rožňave
/Katolícke noviny, 23.9.1973/
- 317 Bola v Bratislave kolíska sv. Alžbety?
- 318 Príspevok k dejinám sedliackej vzbury
na Spiši r. 1831
- 319 Františkáni na Slovensku v stredoveku
- 320 Slovenskí františkáni - životopisy 12 - 15
jednotlivých významných slovenských
františkánov /spisovateľov, misionárov/,
abecedne usporiadané - rukopisy, poznámky,
výpisky, novinové výstrižky, fotografie,
fotokópie, frant. časopisy, práce niek-
torých františkánov, korešpodencia.

- 321 Františkáni na Slovensku v stredoveku - 16
- rukopis, poznámky.
- 322 Františkáni na slovenskomoravskom
pomedzí - rukopis.
- 323 Slovenskí františkáni v boji proti
Maďarom a Moravenom /slov., lat./ -
- poznámky, prepisy, korešpodencia.
- 324 Poznámky, excerptá k dejinám františ-
kánov na Slovensku, Dejinný prehľad
františkánskej provincie Najsvätejšieho
Spasiteľa na Slovensku, Palma Slavorum -
- rukopisy, excerptá, Roger Bacon - Jean
Duns Scot - výňatky z časopisov, Dějiny
Řádu bratří menších, Kláštor v Prešove,
Salvatoriánska a Mariánska provincia -
- rukopisy, poznámky, koncepty, korešpo-
dencia. Trebišovský: Niekoľko kapitol
z dejín Malaciek - rukopis, novín.
výstrižky.
- 325 b/ dejiny františkánskych kláštorov
Veľká Máňa - zoznam farárov a administrá-
torov z r.1748-1964, Comotationes diversae,
Protocolum Parochiale V.Máňa, Historia
domus - poznámky, noviny a novin.výstrižky
obsahujúce články o V.Máni, Zoznam pamia-
tok v rím.-kat. V.Máňa, Niektoré chotárne
názvy vo V.Máni r.1779, Visitatio Canonica
Parochiae V.Máňa 1779, výpisky k dejinám
V.Máne - rukopisy, koncepty, poznámky, excerptá,
korešpodencia.
- 326 Historia domus Rožňava, Biblioteca Trnava,
Historia domus Hlohovec 1790-1890, Marián-
ska provincia, Salvatoriánska provincia,

- Manifest slovenských františkánov -
- koncepty, poznámky, výpisky, korešpodencia.
- 327 Dejiny františkánskeho kláštora 17
v Skalici - koncepty, novinové výstrižky, excerptá.
- 328 Dejiny františkánskej knižnice a
kláštora v Skalici - koncept, výpisky, poznámky : Historický organ vo františkánskej kostole, Výpočet zemianskych rodín v Skalici /1723/, Dejiny Skalice do konca 15.storočia -
- rukopisy, Tyrnaviká vo frant.knižnici v Skalici, Črty z náboženských dejín v Skalici - rukopisy, korešpodencia.
- 329 K dejinám františkánskeho kláštora
v Malackách /slov.,lat./ - poznámky.
- 330 Dejiny františkánskeho kláštora v Prusku - rukopis, poznámky, excerptá, korešpodencia.
- e/ život a dielo Antona Bernoláka
/rukopisy/
- 331 Správa o Bernolákovom bibliografickom spise
- 332 Neznámy Anton Bernolák
- 333 O Bernolákových rečových znalostiach
- 334 Bernolákov predhovor v rukopise Nova bibliotheca

- 335 Jazykovedné diela v Bernolákovej
knižnici
- 336 Bernolákov rukopis o poľnohospodárstve
- 337 Knižná pozostalosť Antona Bernoláka
/primo/
- 338 Knižná pozostalosť Antona Bernoláka
/secundo/
- 339 Rukopisy Antona Bernoláka
- 340 Bernolákov rukopisný epigram
- 341 Na obranu Bernoláka i seba
- 342 Anton Bernolák v Čeklísi
- 343 Úvodné poznámky k Náuke o poľnoho-
spodárstve
- 344 Knižnica Antona Bernoláka
- 345 Bernolákov archív a knižnica v Nových
Zámkoch
- 346 Poľnohospodársky rukopis Antona Bernoláka
- 347 Knižné rukopisy Antona Bernoláka
- 348 Knižnica Antona Bernoláka - viazané
- 349 Náuka o poľnohospodárstve - rukopis 18
- 350 Anton Bernolák: Život a dielo - koncept
prednášky, Bernolákov archív a knižnica
v Nových Zámkoch - rukopis.

- 351 Catalogus Librorum bibliothecae Antonii Bernolák - rukopis, Knižnica Antona Bernoláka, Inventarium Librorum, Protocollorum, Matricularum, et Documentorum ac Actorum Parochiae Oppidi Eujvar - rukopisy, poznámky, koncepty a prepisy.
- 352 Excerptá z kníh a časopisov o Antonovi Bernolákovi.
- 353 Pankl: Conspectus materiaram in Oeconomia rurali - Vocabularium - rukopisy, poznámky, výpisky, odpisy z originálov, xerokópie listov.
- 354 Korešpodencia k problematike život a dielo Antona Bernoláka z r. 1961-67, 53 ks.
- d/ život a dielo Mórica Alstera
/rukopisy/
- 355 Slovenský rodolub Móric Alster 19
/Biograf.štúdie II.,Martin, MS 1971,
s.42-63/
- 356 Cyrilometodské tisícročie v záznamoch
M.Alstera /Dedičstvo otcov, 1970, s.63-77/
- 357 Spolok sv. Vojtecha v záznamoch M.Alstera
/Dedičstvo otcov, 1970, s.153-159/
- 358 Zvony na počesť sv.Cyrila a Metoda
/Katolícke noviny, 13.7.1969/
- 359 Slovenský rodolub Móric Alster, Cyrilo-
metodské tisícročie v záznamoch Mórica
Alstera, Spolok sv.Vojtecha v záznamoch
Mórica Alstera, Roky meruôsmo v Rači,
Vinohradnícke poznámky v Rači z 19.sto-

ročia, Regesty dokumentov o Rači z 15.-17. stor., Svedectvá Mórica Alstera v kronike rím.-kat. fary v Rači 1861-1892 /verný odpis/, Zvony na počesť sv.Cyrila a Metoda, Výpisky niektorých záznamov Adama Hájka v kronike rím.-kat. fary v Rači - - rukopisy, odpisy, poznámky, koncepty, korešpodencia.

e/ rôzne

/rukopisy/

- 360 Spolok striedlivosti v Žiline
/Katolícke noviny, 15.12.1974
- 361 Spomienka na Juraja Holčeka
/Katolícke noviny, 5.5.1974
- 362 Po stopách ľudových veľkonočných zvykov
/Katolícke noviny, 22.4.1973
- 363 Židovská otázka na Slovensku pred
250 rokmi /Gardista, 2.8.1942/
- 364 Príspevok o úcte Pražského Jezuliatka
na Slovensku
- 365 Ďalšie príspevky o úcte Pražského
Jezuliatka na Slovensku
- 366 Vzácny hosť v Bratislave
/Slovenský denník, 25.8.1936/
- 367 Medveckého meno Anton
/Slov.denník, 15.12.1937/
- 368 Čo písali v Číne o našej republike
/Slov.denník, 21.12.1937/

- 369 Esperanto a katolíci
/Slovák, 21.5.1933/
- 370 Helena Medvedica
/Slov.deník, 17.6.1937/
- 371 Čomu robíte reklamu?
/Slov.pravda, 26.9.1943/
- 372 Hungarizmus aj tu straší
/Slov.pravda, 19.9.1943/
- 373 Pozdvihnite zrak
/Slov.pravda, 19.9.1943/
- 374 Číňan-misionár v Bratislave
/Slovák, 23,8.1936/
- 375 Sasinkova kázeň v Pešti na
Porciunkulu r.1861
/Slovák, 7.8.1936/
- 376 Pamiatky po Andrejovi Kmetovi
v Prenčove /Matičné čítanie,19.1.1970/
- 377 Sypáreň chudobných v Prenčove
/Pútnik svätovojtešský, 1971/
- 378 Osobitná cigánska škola v Nových
Zámkoch /Katolícke noviny, 26.10.1969/
- 379 Kobyľky v Nitre r.1747
/Pútnik svätovojtešský, 1966/
- 380 Niekoľko drobných slovenských písomností
- 381 Poslovenčujeme južné Slovensko
/Slovenský juh, 18.5.1947/

- 382 Čo mi písali mamka z Maďarska
/Slovák, 23.4.1940/
- 383 Kresťanská filatelia
/Filatelist, 1947, r.4/
- 384 Kedy Edmund Pascha písal Prešovský
pašionál?, Obrázok z volieb r.1896,
Úchytky z knižnice Uhroveckých Zayov-
cov, Pamiatky po Andrejovi Kmetovi
v Prenčove, Sypáreň chudobných v Pren-
čove, Die sammlung von Uhrovec statt
der handschrift von Oponice, Spolok
striežlivosti v Žiline, Spor Slovákov
a Maďarov o prvé miesto v kostole, Ru-
kopisná podoba Cantus Catholici, Poz-
námky v slovenskom pašionáli zo 17.sto-
ročia, Františkáni na Sv.Kataríne, Po
stopách ľudových veľkonočných zvykov,
Výročitá spomienka na zemetrasenie v Ko-
márne r. 1763, Zvony na počesť sv.Cyrila
a Metoda, Osobitná cigánska škola v No-
vých Zámkoch, Úchytky z farskej knižnice
v Radošovciach, Roky meruôsme v Rači -ru-
kopisy.
- 385 Poľský humanista Lukáš Luboviecky 20
v Skalici - rukopisy, poznámky, vý-
pisky.
- 386 Poľská emigrácia v Šebešskej kronike
18.storočia - rukopisy, poznámky
/lat.,slov./
- 397 Privilégia pre misionárov v Šebeši -
- rukopisy, poznámky.

- 388 Svätý Reparát Mučeník, Krátky životopis a dejiny jeho telesných pozostatkov vo františkánskom kostole v Bratislave, Piešeň k sv.Reparátovi - poznámky, výpisky, novinové výstrižky, rukopisy /slov.,nem.,maď./,korešp.
- 389 Z náboženského života trnavských Slovákov, Z františkánskeho archívu v Trnave o slovenských kazateľoch, Dve fundácie pre slovenské bohoslužby v Trnave, Deník Juraja Dobronokiho - poznámky, prepisy, excerptá.
- 390 Príspevok k dejinám sedliackej vzbury na Spiši v r. 1831, Sté výročie cholery na Spiši, Sedliacka vzburá v Kluknave - rukopisy, poznámky, xerokópia, koncepty. Július Mésároš - Východoslovenské roľnícke povstanie r. 1831 - výňatok z časopisu.
- 391 Kartuziáni na Slovensku - dejiny, Doklady o knižnej kultúre na Slovensku - rukopisy, poznámky, výpisky, novinové výstrižky, korešp. 21
- 392 Poznámky k dejinám školstva v Uhorsku - poznámky, Slovenské rukopisy v archíve prešporskej kapituly - zoznam, noviny, nov. výstrižky.
- 393 Prepis listiny zo Šenkvic r. 1697, niekoľko krátkych slovenských písomností! Cestovný pas r.1803, Ohlášky v Máni r.1801, Pokonávka na Búroch r.1782, Prísaha v Rači r.1749, Neplatnosť peňazí r.1735, Spor

v Uhrovci r.1720, Novozámocký pašionál z r.1697, Rodičovské povolenia synom a dcéram vstúpiť do stavu manželského r.1788-90 - prepisy /lat., slov./

- 394 Poznámky a excerptá k rímskym dejinám, prepis a preklad listiny Ferdinanda II, z r.1625, preklad listu Hamuljak Hollému /lat./, Justu Lipsius 1547-1606 /lat./ - - koncept, poznámky. Preklad úvodu Platerovej Knihy o lekárstve - poznámky, výpisky, korešp., excerptá. Slovenské kázne v Sv. Antone - poznámky.
- 395 Výpisky z Cyrilla a Methoda - poznámky, nov.výstrižky, časopisy a noviny obsahujúce články k 1100.výročiu úmrtia sv.Cyrila. 22
- 396 Hlohovský pašionál z r. 1620 /Naiman Berard/ - poznámky, nov.výstrižky, prepis a preklad listov z kníh františkánskej knižnice v Skalici - výpis, články z novín o procesoch s katolíckymi ródmi r.1950.
- 397 Poznámky k dejinám Gymnazií v Prešove, v Kremnici, v Žiline, excerptá, nov.výstrižky, korešp. k dejinám frant.gymnazií. Pozvánka k 50.výr. Gymnázia v Malackách, korešpodencia.
- 398 Od renesancie po baroko - prednáška, koncept.
- 399 Poznámkové zošity - heuristika I-V, poznámky k čls zákonodárstvu knihov., excerptné lístky.

2.Literárne história

a/ Život a dielo Pavlína Bajana

- 400 Pavlín Baján /1721-1792/ - rukopisy, 23
Bajanova autobiografia /lat./ - slov.
preklad.
- 401 Slovenské rukopisy Pavlína Bajana -
- rukopisy.
- 402 Vradištský rodák Pavlín Baján - kon-
cept prednášky, nov.výstrižky, korešp.
- 403 Texty z Bajánovho diela, výpisky z I.-IV.
zväzku Bajánových kázni - poznámky, nov.
výstrižky, D.Orel - Pavlín Baján - výňa-
tok z časopisu.
- 404 Autobiografia Bajana - poznámky, preklad.
- 405 Baján - poznámky, výpisky.

b/ Život a dielo Dominika Mokoša

- 406 Život a dielo Dominika Mokoša 24
1718-1776/ - rukopis.
- 407 Slovenské rukopisy Dominika Mokoša -
- rukopisy.
- 408 Dominik Mokoš - poznámky, výpisky,
korektúry.

c/ rôzne

/rukopisy/

- 409 Zabudnutý Štúrov pomocník /A.Dobšovič/
/Kultúra,1944, r.16, č.2, s.78-84/

- 410 Staroslovenské pamiatky vo frant.kniž-
niciach/ Kultúra,1944,r.16,č.6-7,s.420-32/
- 411 Slovenský text zo 14.storočia
/Duchovný pastier, 1960, č.7, s.138-39/
- 412 Neznáme trnavské tlačivo zo 17.storočia
/Kultúra, 1944, r.16, č.10-12, s.569-72/
- 413 Neznáma Knižka z r. 1738 /turč.Sv.Martin,
SNK, 1946, r.2, č.1, s.15-17/
- 414 Kto je autor Hory zlatej serafínskej
/Turč.Sv.Martin, Literárnohist.sborník,
1945-46, r.2-3, č.1-2, s.70-78
- 415 Knihovedné poznámky zo života slovenského
misionára /Pobjecky/ - Turč.Sv.Martin,
SNK, 1947, r.3, č.1, s.20-22/
- 416 Abrahámffyho Fakule horící
/Duchovný pastier, 1964, r.39, č.5, s.112-15/
- 417 Úryvok legendy o sv.Cyrilovi
/Duch.pastier, 1963, r.38, č.9, s.179-80/
- 418 Dokumenty o Tobiášovi Masníkovi
/Sl.literatúra, 1965, r.12, č.4, s.425-28/
- 419 Abrahámffy, Bajen, Veselý
/Skalica v minulosti a dnes, Bratislava 1968,
s.317,318,338/
- 420 Poznámky k literárnemu dielu Antona Benčiča
/Martin, MS 1970, s.257-60/
- 421 Tri neznáme spisy Vojtecha Gazdu
/Martin, MS 1970, s.254-56/

- 422 Slovenské rukopisy Dominika Mokoša
- 423 Na vysvetlenie /o Abrahámffym/
/Sl.pohľady, 1942, r.58, č.8-9, s.584/
- 424 Slovenské kázne neznámeho jezuitu
/Duch.pastier, 1942, r.23, s.586-95/
- 425 Dve študentské latinské hry
- 426 Nové mená v dejinách našej spisby
- 427 Slovenské rukopisy Jána Zachariáša
Kabareca /D.pastier, 1973, r.48, č.3, s.124-26/
- 428 Slovenské rukopisy Kristiána Alojza
Jonáša /D.past., 1972, r.47, č.8, s.366-69/
- 429 Slovenské rukopisy Štefana Augustiniho
/Duch.past., 1973, r.48, č.5, s.215-17
- 430 Slovenský ľudový kazateľ Dominik Mokoš
/Katolícke noviny, 7.1.1973
- 431 Patrí Bartolomej Marada do slovenskej
literatúry? /Jednota, Middletown, 1977/
- 432 Slovenský barokový kazateľ Imrich
Terchovič /D.past.,1976, r.51,č.3, s.123-25/
- 433 Fráter Teodul Zelenič a jeho rodisko
/Katolícke noviny, 27.6.1976/
- 434 Kto bol spisovateľ M.Žilinský?
/Katolícke noviny, 15.8.1976
- 436 Životopisná spomienka na Vojtecha Gazdu

- 437 Životopisy františkánskych spisovateľov - koncepty
- 438 Anti-Fándly - poznámky, výpisky, prepisy. 25
- 439 Slovenské rukopisy Imricha Terchoviča - rukopisy, Consignatio quaestarum conventus galgoczensis /lat./ - poznámky, výpisky.
- 440 Patrí Bartolomej Marada do slovenskej literatúry? - rukopis, poznámky, korešpondencia, fotokópia.
- 441 Vipracuvane odpovieďe k Učiteľskej poraďe Novo-Zámskej na 30-ho Septembra 1861 - - prepis, Ako sa v Nových Zámkoch slovensky kázavalo? - poznámky, noviny, Pôstne kázne vo františkánskom kostole v Nových Zámkoch 1757 - xerokópia.
- 442 Poznámky k literárnemu dielu Antona Benčiča - rukopis, Ignác Kaviak: K dejinám katolíckej kazateľskej literatúry slovenskej, Štefan Faith: Slovenskí katolícki kazatelia XVIII. storočia, M. J. Slavský: Slovenské kázne v Nižnom Šebeši zo XVII.-XIX. storočia - prepisy. Franciscalia v Knižnici Matice slovenskej do r. 1918 - výpis, Nová bádání o našem obrození - výňatok z časopisu, poznámky, excerptá, časopis Serafínsky svet, koreš.
- 443 Heslá menné /pre Slovník sl. lit./
- 444 Heslá vecné /pre Slovník sl. lit./

- 445 Návrh pre metodický postup pri vypracovaní hesiel SSL.

3.Knihoveda

/rukopisy/

- 446 Poznámky k dejinám bývalej františkánskej knižnice v Košiciach 26
/Duch.pastier, 1961, r.36, č.2, s.40/
- 447 Úchytky z frant.knižnice v Skalici
/Skalica v minulosti a dnes, Obzor 1968, s.224-32/
- 448 Úchytky z frant.knižnice v Nitre
- 449 Skalické inkunábuly /Zborník Záhor. múzea v Skalici, Skalica 1972, r.3, s.28-41/
- 450 Úchytky z frant.knižnice v Bratislave
- 451 Úchytky z frant.knižnice v Nových Zámkoch
- 452 Bohatá tradícia slovenskej knižničnej kultúry /Katolícke noviny, 8.10.1972/
- 453 Doklady o knižničnej kultúre kartuziánov na Slovensku /Most, Cleveland 1975, r.22, č.1-2, s.54-71/
- 454 Najstarší slovenský text o Panne Márii /Katolícke noviny, 12.5.1974/
- 455 Kniha ex libris Štefana Pilárika /Turč.Sv.Martin, SNK 1944, r.1, č.1, s.9-10/
- 456 Exkomunikácie pre zlé zaobchádzanie s knihami /T.Sv.Martin, SNK 1944, r.1, č.2, s.34-35/

- 457 Knihy ex libris Jána Kitoniča
- 458 Čo by stála dnes taká hostina?
/Sl.deník, 29.4.1937/
- 459 Staré múdrosti /Sl.deník, 21.5.1937/
- 460 Latinská prvotlač s nárečovými rukopisnými textami /Duchovný pastier, 1964, r.39, č.8, s.188-190/
- 461 Maďarská jazyková pamiatka z prvej pol.16.storočia /Magyar nyelv, 1972, č.3, s.340-42/
- 462 Slovenské františkánske kláštory v Régi magyar könyvtári
- 463 Belzebúbova rotula
- 464 Dve staré pijanské pesničky
/Jednota, Middletown 1976, s.104-106/
- 465 Slovenský text z druhej pol.16.storočia
/D.pastier, 1977, r.58, č.1, s.29-30/
- 466 Úchytky z frant. knižnice v Šebeši
- 467 Úchytky z frant. knižnice v Kremnici
- 468 Drobničky / z knižníc/
/T.Sv.Martin, SNK 1947, r.3, č.1, s.22-23/
- 469 Boli začiatkom 18.storočia v Ríme Slováci kníhtlačiarmi?
/Duch.past., 1961, r.36, č.7, s.137-139/
- 470 Báseň Daniela Algina Bobrovina
/Listy fil., 1962, r.85, sv.1, s.176-77/

- 471 Doplnky k súpisu skalických púťových
a jarmočných tlačí
/Duch.pastier, 1963, r.38, č.3-4, s.82-84/
- 472 Doklady pre počiatky kníhtlače na Slovensku
/Duch.pastier, 1961, r.36, č.1, s.14-16/
- 473 Úchytky z farskej knižnice v Tvrdošovciach
/Duch.pastier, 1964, r.39, č.9, s.213-14/
- 474 Slovenské pozície v katalógoch starodáv-
nych knižníc /Duch.pastier, 1965, r.40,
č.4, s.90-92, č.5, s.119/
- 475 Neznámy glagolský kódex
/Kultúrny život, 1964, r.19, č.50, s.4/
- 476 Starodávne pokusy o všejazykový atlas
/Duch.pastier, 1965, r.40, č.7-8, s.174-77/
- 477 Výstave kníh v Skalici /Slovák, 30.10.1944/
- 478 Úchytky z farskej knižnice v Radošovciach
/Zborník Záhor.múzea v Skalici, 1970, s.40-47/
- 479 Vypisky z farskej knižnice v Oponiciach
- 480 Úchytky z knižnice uhroveckých Zayovcov
/Knižničný zborník, MS 1969, s.94-119/
- 481 Úchytky z frant.knižnice v Žiline, 27
história, katalógy knižnice, inkuná-
buly - poznámky, excerptá.
- 482 Knižnica v Šepeti a Prešove - poznámky,
vypisky, katalóg r.1833, Rituálna vraž-
da v Orkucanoch r.1764 - prepis a preklad.

- Katalóg šebešskej knižnice r.1833 -
- výpis a xerokópia, Úchytka z frant.
knižnice v Šebeši, Šebešské inkuná-
buly - rukopisy, poznámky. Doklady
o prevoze kníh /Šebeš/ na V.Máňu
r.1970, korešp.
- 483 Františkánska knižnica v Nitre -
- poznámky, výpisky, rukopisy, excerptá.
- 484 Úchytka z frant.knižnice v Nitre -
- rukopisy.
- 485 Knižnica Uhrovec - poznámky, prepisy,
Záznam o knižničnom rukopisnom kata-
lógu, Zay Amália Báronö - výňatky z ča-
sopisov.
- 486 Knižnica Prenčov - poznámky, zoznam 28
kníh z r.1885, Úchytka z farskej kniž-
nice v Prenčove - rukopis, nov.výstriž-
ky.
- 487 Knižnica Kremnica - poznámky, excerptá,
nov.výstrižky. Úchytka z frant.knižni-
ce, Kremnická stredoveká farská knižni-
ca - rukopisy, poznámky, výň. z časop.
- 488 Úchytka z frant. knižnice v Bratislave -
- rukopisy, poznámky, excerptá. Najstar-
ší slovenský text o Panne Márii - rukopis,
xerokópia, odpisy z originálu, korešp.
Magyar könyv-szemle - xerokópia. Verejná
národná knižnica v Bratislave v 19.storočí-
- výňatok z časopisu, zoznam kníh venova-
ných Verejnej knižnici.

- 489 Úchytky z františkánskej knižnice
v Nových Zámkoch - rukopisy.
- 490 Inventár apponyiovskej knižnice v Oponiciach asi z r.1937 - rukopis /maď./, odpis, prepisy článkov o Oponiciach, diškozície fondov na regáloch, výpisky o Appon. knižnici /maď.,nem./, Elenchus librorum sicdictorum slovacorum teritorialium in bibliotheca Apponiana - prežpis, Doklady o slovanstve v bývalej Apponyiovskej knižnici - prepisy, poznámky.
- 491 Literárne tradície v rodine Apponyi, Slovenské pozície v katalógoch starodávnych knižníc, Apponyiovci a Rusko, Rusiká v Apponyiovskej bibliotéke v Oponiciach - rukopisy, poznámky.
- 492 Excerptá z Apponyiovskej knižnice, novin.výstrižky. 29
- 493 Katalógy Apponyiovskej knižnice v Oponiciach - poznámky, korektúry.
- 494 Kláštor Sv.Anton - poznámky k dejinám kláštora, výpisky z knižnice.
- 495 Prvotlače františkánskych knižníc : Bratislava, Skalica, Malacky, Nitra, Trnava, Prešov, Okoličné, Oponice - rukopisy.
- 496 Inkunábuly Skalice, Prešov - poznámky, výpisky, Catalogus incunabulorum bibliothecae OFM Bratislava, Catalogus incunabulorum bibliothecae OFM Skalica - rukopisy.Incunabula bibliothecae conventus

OFM Prešov, Catalogus incunabulorum
bibliothecae OFM Okoličné, Malacky,
Nitra, Incunabule Bibliothecae OFM
Trnava - rukopisy.

- 497 Franciskálie v Riznerovej bibliografii
I.-IV., Rozličné tlačoviny, Oslavné
básne, Latinské tlačené knihy - ruko-
pisy, excerptá.
- 498 Slovenskosť Nových Zámkov pred dvoma
storočiami - rukopis, odpisy z origi-
nálov, nov.výstrižky, poznámky. Novo-
zámsky slovenský spevník, Slovenské so-
bášne povolenia v Nových Zámkoch z 18.
storočia - rukopisy.
- 499 Zoznam slovenských rukopisov, Gazdove
spisy, Odpredaj kníh v Londýne r.1892,
staré latinské tlače-slovákumy- ruko-
pisy, poznámky, excerptá, korešp.
- 500 Belzebúbova rotula - rukopisy. 30
- 501 Niekoľko poznámok o farárovi Ondrejovi
Tolttovi - poznámky, excerptá.
- 502 Slovenské kázne v Pešti - prepisy
/lat./, poznámky, excerptá.
- 503 Knižka modlitieb nábožných /Abrahámffy/
- výpis, poznámky. Knihy ex libris Jána
Kitoniča - rukopis.
- 504 Drobnosti z našich knižníc - poznámky.
- 505 Slovenské rukopisy, Latinské rukopisy,
Slovenské tlačené knihy, Latinské tla-
čené knihy, Rozličné tlačoviny - rukopisy.

- 506 Prednášky z knihovedy - poznámky.
- 4.Hudobná veda
/rukopisy/
- 507 Bol Liszt diakon a terciár?
/Sl.rozhlas, 1941, r.2, č.9, s.17-18/
- 508 František Liszt, jeho otec a františkáni
/Kultúra, 1936, r.8, č.11, s.483/
- 509 Knižná pozostalosť Fr.Liszta
/Duch.pastier, 1962, r.37, č.1/
- 510 Slovanské skladby Fr.Liszta
- 511 Bol Fr.Liszt františkánom? /Lit.alma-
nach Slovák v Amerike, 1966, s.91-103/
- 512 Fr.Liszt und Stanislaus Albach
/Eurgenländische Heimabblätter
Eisenstadt, 1971, r.33, s.156-168/
- 513 War Franz Liszt Franziskaner?
- 514 Die Liszt und die Albachgasse in
Preszburg /Neue Preszburger Zeitung, 9.3.1937/
- 515 Franz Liszt: Briefe aus ungarischen
sammlungen 1835-1886 /Sl.hudba, 1967,
č.3, s.139/
- 516 Slovenská spomienka k Lisztovmu výročiu
- 517 Skladateľ Franz Liszt nebol Maďar, ale
Nemec /Slov.deník, 19.12.1937/

- 518 Slovenská spomienka na Fr.Liszta
/Katolícke noviny, 21.11.1971/
- 519 Hudobné zborníky Pavlína Bajana
/Musicologica Slovaca, 1971, r.3
s.181-225/
- 520 Hudobné pamiatky v Malackách 31
/Slov.rozhlas, 1942, r.3, č.41,s.13-14/
- 521 O hudobných pamiatkach v kláštorných
knižniciach /Kultúra , 1936, r.8,
č.7, s. 347-48/
- 522 Zbierka slovenských tancov a pesničiek
z prvej polovice 18.storočia
/Slov.hudba, 1960, r.4, č.4, s.220-21/
- 523 Historicky o Uhroveckej zbierke
/Slov.hudba, 1965, r.9, č.7,s.299-302/
- 524 Dva listy Figuša-Bystrého
/Slov.deník, 91.1938/
- 525 Pergamenový hudobný kódex zo 16.storočia
/Duch.pastier, 1975, r.50, č.8, s.367-369/
- 526 Dva hudobné zborníky zo 17.storočia
/Musicologica Slovaca, 1969, r.1, č.2,s.297-312/
- 527 Doplnky k životopisu a dielu Pantaleóna
Roškovského /MSlovaca, 1970, r.2, s.131-156/
- 528 Rukopisná podoba Cantus Catholici
/Katolícke noviny, 23.2.1969/
- 529 Poznámky o slovenskom pašionáli zo 17.stor.
/Katolícke noviny, 18.4.1976/

- 530 K slovenským textom vo Vianočnej omši
/Matičné čítanie, 1970, č.6, s.8/
- 531 Vzácná hudobná pamiatka
/Slov.deník, 30.8.1936
- 532 Slovenské texty v Paschovej Vianočnej omši
/Katolícke noviny, 1973/
- 533 Novozámocký slovenský spevník
/Katolícke noviny, 3.3.1974/
- 534 Barokový hudobník Jurej Zrunek
/Duch.pastier, 1976, r.51,č.6, s.272-74/
- 535 Barokový hudobník Adam Marmankovič
- 536 Z hudobnej minulosti františkánov na
Slovensku /Most, Cleveland 1971, r.18,s.33-38/
- 537 Barokový hudobník Jozef Řehák
/Duch.pastier, 1975, r.50, č.5, s.231-33/
- 538 Die Sammlung von Uhrovec statt der
Sammlung von Oponice
- 539 Kedy Edmund Pascha písal Prešovský
pašionál?
- 540 Poznámka o cenzúre slovenských textov
v Paschovej Vianočnej omši
- 541 Dva hudobné zborníky zo 17.storočia -
- rukopis.
- 542 Hudba - poznámky, výpisky, noviny,
novin.výstrižky.

5. Jazykoveda

- 543 Slovenské pamiatky v našich františkánskych knižniciach - rukopis, poznámky.
- 544 Slovenské glosy v latinskom misáli zo 16. storočia - rukopis, koncepty.
- 545 Maďarská jazyková pamiatka z pevej polovice 16. storočia - rukopis, prepis, koncepty, poznámky.
- 546 Latinská prvotlač s nárečovými rukopisnými textami - rukopis, Listy Tobiáša Masníka z vyhnanstva a iné listy - rukopis.
- 547 Medicejský glagolský kódex - rukopis, korektúry.
- 548 Korešpodencia k Medicejskému glagolskému kódexu z r. 1964-66, 28 ks.

6. Filozofia

- 549 Príspevok k štúdiu dejín filozofie na Slovensku - rukopis, poznámky, excerptá. 32
- 550 Scotizmus-Tomizmus - poznámky.
- 551 Štát podľa sociálnej filozofie sv. Bonaventúru - poznámky.
- 552 Martin Palkovič: Prednášky z filozofie - poznámky.

IV. ILUSTRÁČNÝ MATERIÁL

1. Rodinné fotografie

- 553 Rodinné fotografie, fotografie zo štúdií, negatívy 3 ks, fotografie 66 ks, album 198 ks, album 132 ks. 33

2. Spoločenské fotografie 34

Fotografie priateľov a známych, z výletov, fotografie /stretnutia matulantov/ 103 ks, album 128 ks, album /fotografie z V.Máne/ 34 ks, fotografie A.Hlinku 4 ks, obrázky svätých 34 ks, vizitky 8 ks.

3. Fotokópie listín

- 555 Podkladový materiál k vedeckej činnosti-fotokópie listín 74 ks, album /františkánske kláštory/ 158 ks, album /františkáni/ 201 ks, album /fotokópie listín/ 166 ks, album /fotokópie listín/ 106 ks, negatívy. 35-36

V. RÔZNE

- 556 Esperanto: Klúč jazyka esperanto, medzinárodný jazyk IDO - učebnica pre samoukov, učebnica esperanta a slovník, kalendáre, pozvánka na stretnutie esperantistov, Rádce čl. esperantisty, adresár, časopisy. 37
- 557 Korešpodencia v jazyku esperanto z r. 1945-47/71, 81 ks dotazníky, obežníky, prihlášky.
- 558 Dedičnosť a vplyvy prostredia - rukopis 38
- 559 Výňatky z autobiografie spišského biskupa Jána Vojtaššáka.

- 560 Alexej Izakovič: Hejdócy - psycholog -
- výňatok z časopisu.
- 561 Alexej Izakovič: Ján Majzon - výňatok
z časopisu.
- 562 Petr Tomáš: Ještě k české povaze -
- výňatok z časopisu.
- 563 Rukopisy Miestneho pracoviska MS
v Bratislave.
- 564 Marie Vyvíjalová: Další neznáma básně
na Juraja Sklenára - výň. z časopisu.
- 565 Michal Chrástek: Dejiny reči a litera-
túry slovenskej na Slovensku so životo-
pisy slovenských literátov a poznačením
jich príznivcov /faksimile/.
- 566 Časopisy "Serafínsky svet" a "Františ-
kánsky obzor" /viaz./ s Gajdošovými
publikovanými článkami.

Osobný register

A

Abrahámffy 416, 419, 423, 503
Adamkovič, Anton 87
Albäch, Stanislaus 512
Alster, Móric 249, 355, 356, 357, 359
Alžbeta sv. 317
Ambruš, Jozef, dr. 72
Apponyi 491
Augustini, Štefan 250, 429

B

Babčanský, František 259
Babušek, Jozef 88
Bacon, Roger 324
Bagin, Anton, dr. 89
Bajan, Jozef 73
Bajan, Pavlín 400-405, 419, 519
Bálent, Boris, dr. 168
Banáry, Boris 90
Baník, A. 91
Béda /Filip, Košík/ 21, 256
Bednár, Marián 74
Belás, Ladislav, dr. 92
Benčič, Anton 420, 442
Benda 22
Bendík, Ján 23

Benedikt sv 284
Berard, Naiman 396
Bernolák, Anton 331-354
Blaho, Pavol 294
Bobrovin, Daniel Algin 470
Bohnyák, František 93
Bonaventúra sv. 551
Bošňáková, Augustína 94
Bossányi, Serafín 248
Braniš, Peter A. 24
Brezány, Štefan A. 95
Buc, Ján 156
Buc, S.B., dr. 155
Burka, Kelemen, dr. 150

C

Cibiriová, Mária 96
Cyril sv. 358, 359, 384, 395, 417

D

Damborák, Florián 75
Dobronoki, Juraj 389
Dobrovodský, Izidor 157
Dobšovič, Anián 409
Dobšovič, Štefan 251, 435
Dorušák, Ladislav, dr. 25
Dovala, Jozef 26
Dubay, Anton D. 27, 76

Ď

Ďungel, Ignác 28

E

Elisabeth 297, 298

Esterle, Jozef P., dr. 29

Evarist 158

F

Faith, Štefan 442

Fándly, Juraj 438

Farecký, Štefan 30

Fekete, Antal 151

Ferdinand II. 394

Figuš-Bystrý 524

Fischer, D. 97

Flašík 31

Florin, T.H. 98

Fogarassy, Ladislav, dr. 99

Frank, Viliam, dr. 100

Fráterič, Ján 32

G

Gábor, Eusébius 268

Gábriš Július 33

Gajdoš, Ján 1, 101

Gajdoš, Rudolf 1

Gašpar, T.J. 34

Gazda, Vojtech 421, 436, 499

Gergelyi, Otmar, dr. 77

Grman, Anton, ThDr. 35

H

Hajdócy 560

Hájek, Adam 359

Haller, Leonard 266

Hemuljak, Martin 394

Hanus, Vitus 149

Hayeková, N. 36

Hések, Matej 252

Hirner, Alexander, dr. 102

Hlava, Rudolf 103

Hlinka, Andrej 554

Hlohovský, Chmelár, Ľudovít 104

Holček, Juraj 361

Hollý, Ján 394

Horniak, Pavol 78

Horváth, Jozef 105

Hozlpek, Ignác 253

Hrčka, Jozef 37

Húščava, Alexander 106

Hutár, Florenc 38

Hypolit 39

CH

Chovan, Eduard 40

Chrástek, Michal 565

I

Izák, Benignus 79

Izakovič, Alexej, dr. 41, 107, 560, 561

J

Jankovič, Vendelín 108

Javorský, Peter, Vlado 42

Jonáš, Kristián Alojz 254, 428

Jurkovič, Miloš, ing. 109

K

Kabarec, Ján Zachariáš 258, 427

Kálmán, J. 43

Kaviak, Ignác 442

Khel, Richard 44

Király, Péter 205

Kitonič, Ján 457, 503

Kloczovski, Jerzy, dr. 203

Kmeť, Andrej 376, 384

Kobela, Štefan 110

Koleják, Protáz 80

Kolísek, Alojz, dr. 294

Kollár, Adam František 279

Korbel', Ladislav 111

Korec, Rudolf 112

Kotulič, Izidor 113

Krajčinovský, Kapistrán 265

Krajmerová, Alžbeta 245

Kunák, M. 45

Kútnik, Jozef 204

Kuzmík 46

Kvas, Ondrej 114

L

Lepáček, Celestín 403

Lipsius, Justus 394

Liszt, Franz 507-518

Luboviecky, Lukáš 385

Luczensky, B.Q. 47

Ludwig, Sebastian 153

Luxová, Viera 48

M

Máčák, Dominik 49

Macko, František Amend 50

Mach, Alexander 51

Majer, Miloš 115

Majzon, Ján 561

Marada, Bartolomej 431, 440

Merkovič, Karol 52

Marmankovič, Adam 535

Marsina, Richard, dr. 116

Masník, Tobiáš 418, 546

Maťovčík, Augustín 169

Mazán, Anton 53

Medvecký, Anton 367

Medvedica, Helena 370

Mehmet paša 285

Mésároš, Július 390

Metod sv. 358, 359, 384, 395

Mikesy, Sándor, dr. 206

Miklis, Jozef 117

Mišianik, Ján 118

Mišík, Mikuláš 119

Miškovič, Alojz 120

Mládek, Karol 54

Mokoš, Dominik 272, 406-408, 422, 430

Mokrý, Ladislav 121

Mrva, Ján 82

N

Náhlik, Henrik 269

Novajovský, Štefan 55

O

Obžera, Ľudovít 122

Okál, Miloslav 123

Ondáš, Cyril 56

P

Pagáč, Jozef 124

Palkovič, Martin 552

Pankl, Matúš 353

Pascha, Edmund 261, 384, 532, 539, 540

Patúc, Július 125

Pecháčková, Magdaléna 126
Pecho-Pečner, Viktor, ing. 57
Petko, Mikuláš 255
Pifko, Henrich 127
Pilárik, Štefan 455
Písečná, Mária 128
Pitner, Karol 58
Plater 394
Plintovič, J. 129
Pobjecký, Gerard 260, 415
Polák, Ladislav 59
Polák, Pavol, dr. 130
Poljak, Svorad 60
Pöstényi 61
Potúček, Juraj 131
Presl, Anton 263
Prvý, Urban 270

R

Radváni, Hedrián 83
Rázus, Martin 307
Reparát sv. 303, 388
Roškovský, Pantaleón 527
Rudinský, Július, dr. 132
Ružarovský 133

Ř

Řehák, Jozef 537

S

- Sabo, Gerald 134
Samák, Ján, dr. 62
Sasinek 375
Scot, Jean Duns 324
Sebestyén, Albert 152
Schneider, Dionýz 262
Siebert, Rudolf, dr. 135
Skičáková, Tereza 160
Sklenár, Juraj 564
Slavský, M.J. 442
Slivka, Michal 63, 84
Slobodová-Vaňková, Bernardína 85
Stanislav, Ján, dr. 136
Staríček, Eduard 137
Suchovský, Anton 138
Svorad sv.284
Sýkora, Zlatan, dr. 139
Szentgyörgyi, Rajmund 264

Š

- Šarluška, V. 170
Šátek, Jozef , dr. 140
Šlapáková-Černá, Marie, dr. 141
Špiesz, Anton, dr. 142
Štefanides, Ladislav, dr. 64
Štúr, Ľudovít 409

T

Telgársky, Jozef, dr. 171
Terchovič, Imrich 257, 432, 439
Tibenský, Ján, dr. 143
Toltt, Ondrej 501
Tomáš, Petr 562
Tomašovič, Michal 65
Třebišovský 324

U

Ujlaky, Ján 280
Ujlaky, František 280
Unger, Imrich 66
Urbánková, Magda 144
Urblik, Marián, dr. 145

V

Václavík, Jozef, ing. 146
Valent, Andrej 67
Vančo, Anton 267
Veigl, Ferdinand, dr. 86
Vendelín 68
Veselý 419
Viator, Scot 295
Viernik 69
Vojtaššák, Ján, biskup 559
Vrábel, Gothard 271
Vrábel, Ladislav L. 70
Vyvíjalová, Mária 564

Z

Zavarský, Ernest, dr. 147

Zay, Amália, barónka 485

Zelenič, Teodul 433

Zlámel, Vojtech, A. 71

Zrunek, Juraj 534

Zúbek, Teodorik 154

Ž

Žilinský, M. 434

Štátny archív v Bratislave

Miestny register

B

Bavorsko /SRN/ 208

Bojnice 215

Bratislava hl.m. SR 16, 162, 172, 179, 202, 210, 221, 228, 245

Budapešť /MR/ 207

Bytča 222

F

Francúzsko 148

I

Izrael 149

K

Kremnica 165

Košice 217

L

Leopoldov 16

Levoča 200

Lublin /PR/ 203

M

Maďarsko 150-152

Malacky 15

Máňa, okr. Nové Zámky 174

Martin 175

N

Nitra 161, 216

Nové Mesto n/Váhom 214

Nové Zámky 161, 163, 176, 212

P

Poľsko 153

Praha hl.m. ČSFR 227

Prešov 218, 223

S

Skalica 164, 173, 213, 496, 495

Slovensko 201

Š

Švajčiarsko 154

T

Topoľčany 198

Trnava 14, 177, 211, 219, 224

U

Uherské Hradiště 226

USA 155-160

Vecný register

A

Adresár 556

Album /fotografie/ 553, 554, 555

Archívy /korešp./ 220-226

Autobiografia 19

B

Bibliografia 19

Č

Časopisy 16, 19, 395, 556

Časopis /Serafínsky svet/ 442

Činnosť - vedecká 248-555

Články - o procesoch s katol.rádmi 396

Články - v slov.a amer.tlačí 19

D

Dejiny - františkánskych gymnázií 397

- " - kláštorov 325-330

- kartuziánov na Slovensku 391

- rímske 394

- sedliackej vzbury 390

- slov.františkánov 248-324

- školstva v Uhorsku 392

Dekréty - odvolávacie 1

- vymenovacie 1

Doklady - k žiadosti o rehabilitáciu 16

- o nemocničnom liečení 17

- o profesorskej činnosti 1

- o riadnom členstve 11

- osobné 1

Doktorát 1

Dotazník 12, 557

E

Esperanto 556

F

Filozofia /rukopisy/ 549-552

Fotografie - rodinné 18, 553

- spoločenské 554

Fotokópie listín 555

H

Heslá - menné /pre Slovník slov.lit./ 443

- vecné - " - " - " - 444

História /nepublikované rukopisy/ 320-330, 348-354, 359, 384-399

/publikované rukopisy/ 248-319, 331-347, 355-358, 360-383

- literárna 400-442

/nepubl.rukopisy/ 400-408, 347-442

/publik.rukopisy/ 409-436

CH

Chorobopisy 17

J

Jazyk - esperanto 556

- IDJ 556

Jazykoveda /rukopisy/ 543-547

K

Kalendáre 556

Kľúč - jazyka esperanto 556

Knihoveda 446-506

/nepubl.rukopisy/ 481-506

/publik.rukopisy/ 446-480

Korešpodencia - archívy 220-226

- esperanto 557

- galéria 219

- knižnice 227-228

- k problematike život a dielo A.Bernoláka 354

- Medicejský glagolský kódex 548

- múzeá 210-218

- osobná 21-71

- redakcie 229-243

- rodinná 20

- rozličná 87-147

- rôzne 244-247

- spolky vedecké 2-6

- súkromná 21-160

- úradná 161-165

- vedecká 166-243

- vedecké inštitúcie 166-209

- vydavateľstvá 229-243

- zahraničná 148-160

- zvláštna 72-86

L

Legitimácie 1

List - domovský 1

- krstný 1

- rodný 1

M

Materiál - ilustračný 553-555

Maturity 18

N

Náhrady 16

Návrh - pre metodický postup pri vyprac.hesiel SSL 445

negatívy 553,555

noviny 16,19

Obežníky 557

Obrázky - svätých 554

Obžaloba 16

Odškodné 16

Osvedčenie-o absolvovaní vedeckých kurzov 1

- o čl. štátnom občianstve 1

Oznámenie - o voľbe za členu SBS 9

- o zvolení za členu SJS 5

- úmrtné 1

P

Pasy 1

Písomnosti - osobné 1

- týkajúce sa súd.procesu 16

Potvrdenie - o prihlásení k pobytu 1

- o štúdiu 1

Poverenie - v spolku 15

Poznámky - k čl.zákonodárstvu knihovednému 399

- k žiadosti o milosť 16

- o povolení k liečbe 16

- pre amnestiu

- pre obhajobu 16
- prerušenie trestu 16
- Pozvánky 3,7,8,9,10,12,13,15,18,556
- Prejav - na valnom zhromaždení 15
- Preukazy - esperantské 1
 - vojenský 1
 - z knižníc 1
 - železničné 1
- Prihláška 4,6,16,557
- Program - valného zhromaždenia 15
 - zjazdu 13
- Prospekty - kúpeľov 17

- R
- Rádce čl.esperantisty 556
- Rehabilitácia 16
- Filozofia /nepubl./ 549-552
- Rukopisy - História /nepubl./ 320-353, 359, 384-399
 - /publik./ 248-319, 355-358, 360-383
 - Hudobná veda /nepubl./ 538-542
 - /publik./ 507-537
 - Jazykoveda /nepubl./ 543-547
 - Knihoveda /nepubl./ 481-506
 - /publik./ 446-480
 - Literárna história /nepubl./ 400-408, 437-442
 - /publik./ 409-436
 - rôzne 558-566

- S
- Slávnosť - vo väznici v Bratislave /poznámky/ 16
- Slovník - esperanto 556

Spolky - vedecké 2-14
- záujmové 15
Správy - o kúpeľnom liečení 17
Stanovy - SJS 5
- spolku filatelistov 15
Svedectvo - o štát.občianstve 1

V

Vyrozumenie -o zápisnom 11
Vysvedčenia - školské 1
Výstrižky - novinové 16,18,19

Z

Záznamy - o nemocničnom liečení 17
Zoznam - členov spolku 15

Ž

Žiadosti - o posúdenie rukopisov 7
- o prijatie do zamestnania 1
- o príspevok do HOMS 7
- o príspevok do SUS 2

Život a dielo-M.Alstera /rukop./ 355-358
- P.Bajana /rukop./ 400-405
- A.Bernoláka /rukop./ 331-350
- D.Mokoša /rukop./ 406-408

Názov archívu: Štátny oblastný archív v Bratislave

Názov fondu: Osobná pozostalosť Dr.Vševlada Jozefa Gajdoša
/1907-1978/

Názov pomôcky: Inventár

Fond usporiadal: Miloš Mazúr

Inventár zostavil: Miloš Mazúr

Počet strán inventára: 74

Počet exemplárov: 2

Inventár schválil:

Štátny archív v Bratislave